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Αποκαλυπτική η μελέτη  του διπλού κόμβου στη Νεοκαισάρεια 
για το ποια η χρησιμότητα και ποιους εξυπηρετεί;

Ιδού τα πανάκριβα έργα 
Καχριμάνη

• Ούτε την αρχική άσφαλτο δεν ξήλωσαν κάτω από τους κόμβους 
• Ακριβοπληρωμένες εκσκαφές και χωματουργικά, επιστρώσεις συγκεκριμένων υλικών 
και συγκεκριμένου πάχους που πήγαν;
• Αγνοούνται παρκίδες και φωτισμός, στον αέρα τα κράσπεδα
• Γνωρίζει κάτι η επιβλέπουσα Αλεξ. Τσώλα που υπέγραφε; 
• Το έργο με τα συμπληρωματικά ξεπέρασε το 1 εκατ.ευρώ αλλά τεχνηέντως απέφυγε 
και πάλι ο Καχριμάνης τον έλεγχο από το Ελεγκτικό Συνέδριο
• Πάνω από 25 συμβάσεις σε ένα μόνο χρόνο η συγκεκριμένη ανάδοχος εταιρεία σαν να 
μην υπάρχουν άλλοι επαγγελματίες να επιβιώσουν στην Ήπειρο του Καχριμάνη

ΠΛΟΥΣΙΟ ΦΩΤΟΓΡΑΦΙΚΟ ΥΛΙΚΟ
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ΕΒΔΟΜΑΔΙΑΙΑ 
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗ 

ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ  

Ιδιοκτησία: ‘‘TYPOS PRINT’’ Ι.Κ.Ε.  
Έκδοση - Διεύθυνση: 

Ελένη Καραπάνου - Λίγκα   

Υπεύθυνος Σελιδοποίησης: 
Μάριος - Μιχαήλ Λίγκας  

Graphic Designer: 
Σταύρος Καραντώνης  

Υπεύθυνος Εμπορικού Τομέα: 
Νικολέττα Νικολάου

  
Ειδικοί Συνεργάτες: 
Δονάτος Παππάς

• Όλα τα ενυπόγραφα κείμενα εκφράζουν 
τις απόψεις  των συντακτών και 

όχι υποχρεωτικά τη θέση της εφημερίδας 
• Απαγορεύεται η ολική ή μερική αναδημοσίευση 
κειμένων αλλά και φωτογραφιών της εφημερίδας  

χωρίς την προηγούμενη έγγραφη άδεια του εκδότη       

  • Μέλος της Ένωσης 
Ιδιοκτητών Επαρχιακού Τύπου  • 

ΕΤΗΣΙΕΣ ΣΥΝΔΡΟΜΕΣ: 
Τραπεζών, Δήμων, Οργανισμών, Ε.Γ.Σ., 
Σωματείων, Συλλόγων, Πολιτευτών 150€ 

Συνδρομή Iδιωτών 70€
ΕΤΟΣ ΙΔΡΥΣΗΣ: 2016 

ΕΔΡΑ: ΜΑΡΜΑΡΑ ΙΩΑΝΝΙΝΩΝ 
Γραφεία: Θ. Πασχίδη 26 - τηλ. 2651 55 2656        

www.typosepeirou.gr
typosepeirou@gmail.com

ΚοινωνίαΠολιτική

«Η Δυτική Σιδηροδρομική Εγνατία δεν θα 
γίνει.. ποτέ, είναι ένα έργο στη σφαίρα της 
επιστημονικής φαντασίας..», τάδε έφη το 
σωτήριον έτος 2023 ο πρωθυπουργός 
της Ελλάδος κ. Κυριάκος Κ. Μητσοτάκης, 
από τηλεοράσεως την 21η Μαρτίου 2023, 
απευθυνόμενος στους απανταχού Ηπει-
ρώτες. 
Αδυνατούμε να κατανοήσουμε την συγκε-
κριμένη τηλεοπτική δήλωση του ΠΘ της 
χώρας. Τη μια στιγμή δέχεται την ανάγκη 
σύνδεσης των λιμανιών της χώρας με τον 
βασικό σιδηροδρομικό άξονα, την κεντρι-
κή σιδηροδρομική γραμμή, Πάτρα – Αθή-
να – Θεσσαλονίκη μέχρι Σύνορα και την 
ίδια ώρα ξεχνάει το μεγάλο λιμάνι της 
Ηγουμενίτσας που αποτελεί την δυτική 
πύλη σύνδεσης με την Ευρώπη, επει-
δή λέει θα είναι παράλληλο έργο με την 
οδική Εγνατία! Μα κύριε πρωθυπουργέ 
και η Ανατολική Σιδηροδρομική Εγνατία 
κινείται ήδη παράλληλα με την εκεί οδική 
Εγνατία! Τι δεν καταλαβαίνεται και εκτίθε-
στε;
Δεν φτάνει που η κυβέρνηση της Νέας Δη-
μοκρατίας πούλησε το λιμάνι της Ηγουμε-
νίτσας για 84 εκατομμύρια, ενώ έχει χρη-
ματοδοτηθεί με υπερδιπλάσια δημόσια 
δαπάνη η κατασκευή του, έρχονται να 
απαξιώσουν και τη μελλοντική ανάπτυξη 
και προοπτική του με την ακατανόητη δή-
λωση του πρωθυπουργού.
Οι ΝΔτες επιτελείς της κυβέρνησης να 
ενημερώσουν τον Κ.Κ. Μητσοτάκη ότι η 

Περιφέρεια Ηπείρου και η περιφερειακή 
αρχή, που αναφέρεται πολιτικά στο κόμ-
μα του, πρόσφατα χρηματοδότησε με 
κάμποσα εκατομμύρια και ολοκλήρωσε 
τον κόμβο του ΒΙΟ.ΠΑ.ΘΕ. για να λειτουρ-
γήσει επιτέλους το συγκεκριμένο έργο 
ως διακομετακομιστικό κέντρο, συμπλη-
ρωματικά των εργασιών του λιμανιού της 
Ηγουμενίτσας.
Επίσης να ενημερωθεί ο πρωθυπουρ-
γός ότι η κατασκευή της σιδηροδρομικής 
σύνδεσης "ΚΑΛΑΜΠΑΚΑ – ΙΩΑΝΝΙΝΑ 
– ΗΓΟΥΜΕΝΙΤΣΑ" είναι το μοναδικό σι-
δηροδρομικό έργο που συμπεριλήφθηκε 
στην απόφαση του Ευρωπαϊκού Κοινο-
βουλίου Νο 1692/96/EC και αποτελεί δι-
καιολογημένη επέκταση του διαδρόμου 
της Αδριατικής Ιονίου. Προγραμματίζο-
νταν για την περίοδο 2005–2018, στο 
πλαίσιο ολοκλήρωσης των Διευρωπα-
ϊκών & Ευρασιατικών Αξόνων, ως υπο-
λειπόμενο τμήμα της Σιδηροδρομικής 
Εγνατίας και είναι έργο περιβαλλοντικά 
αδειοδοτημένο! 
Το Περιφερειακό Συμβούλιο Ηπείρου 
με μια ιστορική απόφαση τον Μάιο του 
2020 προχώρησε σε επικαιροποίηση του 
διαχρονικού και πάγιου αιτήματος της 
σιδηροδρομικής σύνδεσης της Ηπείρου 
και τον Μάρτιο του 2021 ο ΟΣΕ υπέβαλ-
λε πρόταση χρηματοδότησης στο CEF 
ύψους 15,5 εκατομμυρίων, για την ολο-
κλήρωση των μελετών σιδηροδρομικής 
σύνδεσης Καλαμπάκας - Ιωαννίνων - 

Ηγουμενίτσας. Η πρόταση έγινε δεκτή και 
τον Νοέμβριο του 2021 υπεγράφη μεταξύ 
της CINEA και του Υπουργείου Ανάπτυ-
ξης συμφωνία χρηματοδότησης με ποσο-
στό χρηματοδότησης από το CEF κατά 
50%. Ακόμα αναζητείται η εθνική συμμε-
τοχή των 7,5 εκατομμυρίων!
Τα ψέματα τελειώνουν εδώ.
Τα πολιτικά κόμματα που διεκδικούν 
να κυβερνήσουν τη χώρα καλούνται να 
πάρουν θέση στο ζήτημα της σιδηρο-
δρομικής σύνδεσης της Ηπείρου και να 
δεσμευτούν για αυτήν. Οι Ηπειρώτες χόρ-
τασαν υποσχέσεις και απογοητεύσεις. Ο 
πρωθυπουργός να πάρει πίσω τη χθεσι-
νή προσβλητική δήλωση αν θέλει να μην 
καταστεί ανεπιθύμητο πρόσωπο στην 
Ήπειρο. Επειδή η κυβέρνηση του απο-
δείχτηκε ανίκανη να εγγυηθεί την ασφά-
λεια των επιβατών στα Τέμπη δεν θα την 
πληρώσουν οι Ηπειρώτες. Το τρένο στην 
Ήπειρο είναι αίτημα διαρκές, επίκαιρο, 
ώριμο και εφικτό. Δεν ακυρώνεται επειδή 
η σημερινή κυβέρνηση  δεν μπορεί -  θα 
μπορέσουν οι επόμενες!
Κύριε Μητσοτάκη, οι προκάτοχοι σας, σε 
μνημονιακούς χρόνους, έφτιαξαν αερο-
δρόμιο, εργοστάσιο απορριμμάτων, ολο-
κλήρωσαν το μεγάλο έργο του λιμανιού 
της Ηγουμενίτσας, έφεραν την Ιόνια οδό 
μέχρι τα Γιάννενα και ξαναστήσαν όρθιο 
το ιστορικό γεφύρι της Πλάκας. Μήπως 
να το ξανασκεφτείτε, για όσο ακόμα έχετε 
την ευθύνη διακυβέρνησης της χώρας;

Το «δώρο» του Πρωθυπουργού στους Ηπειρώτες: 

«Ξεχάστε το τρένο»

ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗ ΠΑΡΑΤΑΞΗ "ΚΟΙΝΟ ΤΩΝ ΗΠΕΙΡΩΤΩΝ":

Η ανάγκη διαμόρφωσης εθνικής στρα-
τηγικής για την προσέλκυση σημαντικών 
διεθνών συνεδρίων στη χώρα μας, ανα-
δείχθηκε κατά τη διάρκεια του 12ου ετή-
σιου HAPCO & DES: «Συναντήσεις στην 
Ελλάδα: The Game Changer», που πραγ-
ματοποιήθηκε στην Αθήνα. 
Πρόθεση του Συνδέσμου Ελλήνων Επαγ-
γελματιών Εκδηλώσεων και Οργανω-
τών Συνεδρίων (Hellenic Association 
of Professional Congress Organizers & 
Destination Events Specialists) και των 
Γραφείων Προσέλκυσης Συνεδρίων στην 
Αθήνα και τη Θεσσαλονίκη (This is Athens-
Convention & Visitors και Thessaloniki 
Convention Bureau), είναι, να ενταχθούν 
και άλλες περιοχές στο συμμαχικό σχή-
μα, ώστε να ισχυροποιηθεί η προοπτική 
ανάπτυξης του συνεδριακού τουρισμού 
MICE (Meetings, Incentives, Conferences 
& Exhibitions).
Η πόλη των Ιωαννίνων ανήκει στην κατη-
γορία των προορισμών που, τα τελευταία 
χρόνια, εμφανίζει εντυπωσιακή δυναμι-
κή σε αυτόν τον τομέα, ενώ, παράλληλα, 
συγκεντρώνει τα απαιτούμενα χαρακτη-
ριστικά για τη «φιλοξενία» μικρότερων 
επαγγελματικών ταξιδιών και ταξιδιών 
κινήτρων (Incentive and Corporate). Επι-
πλέον, προβάλλει ως ιδανικός τόπος για 
την προώθηση του city break. 
Ο αντιδήμαρχος Τουρισμού Γεώργιος Λώ-
λης ήταν βασικός προσκεκλημένος στην 
εκδήλωση της Αθήνας.  Όπως εμφατικά 
επισήμανε  «η πόλη μας αποτελεί ένα 
αναδυόμενο κέντρο νέας αστικής εμπει-
ρίας 365 ημερών, έναν  Μητροπολιτικό 
κόμβο πολλών επιλογών και ποικίλων 
εναλλακτικών δραστηριοτήτων, για κάθε 
γούστο και ηλικία». Ένας ιδανικός προ-
ορισμός, πρόσθεσε, με ξεχωριστή γεω-

γραφική θέση, σπάνια ομορφιά, ιστορι-
κό πλούτο, κοσμοπολίτικη ατμόσφαιρα, 
έντονα «ζωντανή» κοινωνική καθημε-
ρινότητα, φημισμένη γαστρονομία και 
αξιόλογες πολιτιστικές εκδηλώσεις, που 
μπορούν να προσελκύσουν, όχι μόνο το 
εγχώριο, αλλά και το διεθνές ενδιαφέρον.
Τεκμηριώνοντας την πεποίθησή του ότι 
τα Ιωάννινα μπορούν να ανταποκριθούν 
με αξιώσεις στην οργάνωση υψηλών 
προδιαγραφών διεθνών συνεδρίων, σε-
μιναρίων, καθώς και εταιρικών εκδηλώσε-
ων ο Γεώργιος Λώλης ανέφερε ότι η πόλη 
θεωρείται δικαιολογημένα ένας ελκυστι-
κός προορισμός, που διαθέτει όλες τις 
απαραίτητες συνεδριακές υποδομές (κυ-
ρίως σε ξενοδοχεία 5* και 4*), αναπτυγ-
μένη οδική συνδεσιμότητα και, τα τελευ-
ταία χρόνια, βρίσκεται στις δύο πρώτες 
θέσεις στο γενικό δείκτη ικανοποίησης 
των επισκεπτών στα ξενοδοχεία της χώ-
ρας. Τέλος, εξέφρασε την εκτίμηση, ότι το 
Πανεπιστήμιο Ιωαννίνων συμβάλλει και 
μπορεί να συμβάλλει ακόμα παραπάνω 
στην προσέλκυση επιστημονικών συνε-
δρίων στην πόλη.
 Ο αντιδήμαρχος Τουρισμού τόνισε ότι 
συνεχίζεται η προσπάθεια για την ενημέ-
ρωση των τοπικών εταίρων σχετικά με τη 
μετατροπή της πόλης σε αναγνωρισμένο 
προορισμό «φιλοξενίας» διεθνών συ-
νεδρίων, τονίζοντας ότι το στοίχημα της 
βιώσιμης τουριστικής ανάπτυξης μπορεί 
να κερδηθεί με μία συνεπή εξωστρεφή 
στρατηγική στήριξης πολιτικών και προ-
ωθητικών θεσμικών ενεργειών. Τέλος, 
αναφερόμενος στις «σημαντικότερες 
προκλήσεις που έχουμε μπροστά μας», 
υπέδειξε την ανάγκη για βελτίωση της αε-
ροπορικής σύνδεσης των Ιωαννίνων με 
μεγάλες πόλεις του εξωτερικού.

Συνένωση δυνάμεων για 
τον διεθνή συνεδριακό τουρισμό

Μία ακόμη εκπαιδευτική δράση για την 
οδική ασφάλεια των μικρών παιδιών ορ-
γανώνει το Τμήμα Τροχαίας Ιωαννίνων, 
σε συνεργασία με το Ινστιτούτο Οδικής 
Ασφάλειας «Πάνος Μυλωνάς», η οποία 
θα πραγματοποιηθεί από 27 έως 29 Μαρ-
τίου στις εγκαταστάσεις του Κλειστού Γυ-
μναστηρίου Λιμνοπούλας.  
Σκοπός της πρωτοβουλίας αυτής είναι η 
παρουσίαση και εκμάθηση σημαντικών 
κανόνων κυκλοφορίας των παιδιών με 
ποδήλατο και πατίνι. 
Το ποδήλατο και το πατίνι, πέρα από 
αγαπημένα παιχνίδια των παιδιών, απο-
τελούν πολλές φορές και το μεταφορικό 
τους μέσο. 
Όμως, πόσα γνωρίζουν τα παιδιά ώστε 
να κυκλοφορούν σωστά και με ασφά-

λεια; Τι εξοπλισμό οφείλουν να φέρουν; 
Ο Κώδικας Οδικής Κυκλοφορίας ισχύει 
κανονικά και για τους ποδηλάτες και τους 
χρήστες πατινιών; 
Σε αυτά και πολλά ακόμη χρήσιμα ερω-
τήματα θα λάβουν απαντήσεις οι μικροί 
μας φίλοι με τρόπο διασκεδαστικό, ενώ 
στο τέλος τους περιμένουν ευχάριστες 
εκπλήξεις!  
Σημειώνεται ότι η συγκεκριμένη δράση, 
η οποία απευθύνεται σε μαθητές Ε’ και 
ΣΤ’ Τάξης δημοτικών σχολείων του λε-
κανοπεδίου Ιωαννίνων, πραγματοποιεί-
ται υπό την αιγίδα του Πανηπειρωτικού 
Εθνικού Αθλητικού Κέντρου Ιωαννίνων 
(Π.Ε.Α.Κ.Ι.), της Πολιτικής Προστασίας 
της Περιφέρειας Ηπείρου και της «Νέα 
Οδός Α.Ε.».

Εκπαιδευτική δράση οδικής 
ασφάλειας για μαθητές από το 

Τμήμα Τροχαίας Ιωαννίνων

Συνελήφθη στην Ηγουμενίτσα, από αστυ-
νομικούς του Τμήματος Δίωξης Ναρκω-
τικών της Υποδιεύθυνσης Ασφάλειας 
Ηγουμενίτσας, ημεδαπός, σε βάρος του 
οποίου σχηματίστηκε κακουργηματικού 
χαρακτήρα δικογραφία για διακίνηση, 
καλλιέργεια και κατοχή ναρκωτικών. 
Ειδικότερα, η σύλληψη πραγματοποιή-
θηκε στο πλαίσιο στοχευμένων δράσεων 
για την αποτροπή της διακίνησης ναρκω-
τικών και κατόπιν αξιοποίησης πληροφο-
ριών ότι ο κατηγορούμενος κατέχει και 
διακινεί ναρκωτικές ουσίες στην ευρύτερη 
περιοχή της Ηγουμενίτσας.
Σε έρευνα που διενεργήθηκε στο σπίτι 

του βρέθηκαν και κατασχέθηκαν: (2) δεν-
δρύλλια κάνναβης, καλλιεργούμενα σε 
γλάστρες, ύψους (34) και (45) εκατοστών, 
αντίστοιχα, ολοκληρωμένο σύστημα καλ-
λιέργειας, αποτελούμενο από τέντα καλ-
λιέργειας, λαμπτήρες, συστήματα εξαερι-
σμού και ποτίσματος, λίπασμα κλπ.
(144,8) γραμμάρια φυτικών αποσπασμά-
των κάνναβης, (23,71) γραμμάρια ακα-
τέργαστης κάνναβης, (0,55) γραμμάρια 
κατεργασμένης κάνναβης («πάστα»), ζυ-
γαριά ακριβείας, χρηματικό ποσό (650) 
ευρώ και (2) κινητά τηλέφωνα.
Ο συλληφθείς οδηγήθηκε στον κ. Εισαγ-
γελέα Πλημμελειοδικών Θεσπρωτίας.

Συνελήφθη για παραβάσεις της 
νομοθεσίας περί ναρκωτικών
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Δεν είναι μόνο τα «ψεύτικα τα λόγια 
τα μεγάλα τους» για την σιδηροδρο-
μική σύνδεση της Ηπείρου, είναι η 
απαξίωση χιλιάδων πολιτών της 
Ηπείρου. Δεν είναι η πρώτη φορά 
που Πρωθυπουργός, Υπουργοί, Πε-
ριφερειάρχης και Βουλευτές της ΝΔ 
πιάστηκαν να ψεύδονται, το έχουν 
πράξει πολλές φορές, είναι το κα-
θημερινό τους σπορ είναι η ίδια η 
κυβέρνηση της ΝΔ το οπισθόφυλλο 
ενός κακογραμμένου βιβλίου επι-
στημονικής φαντασίας
που ευτυχώς κλείνει. Από την 24 
η Μαΐου 2021 ως επικεφαλής της 
Παράταξης του ΠΑΣΟΚ στην Περι-
φέρεια Ηπείρου «Ήπειρος Όλον» 
είχα τονίσει ότι τα οφέλη σε μια τέ-
τοια περίπτωση σιδηροδρομικής 
σύνδεσης για την Ήπειρο θα ήταν 
πολλαπλά και υποστηρίξαμε την 
άποψη όπως είχε παρουσιαστεί και 
στο ypodomes.gr ότι αν το τρένο 

επεκτείνονταν από την Καλαμπάκα 
μέχρι α) τα Ιωάννινα και την Ηγουμε-
νίτσα προς δυσμάς και β) μέχρι την 
Κοζάνη στα βόρεια και μαζί με την 
τότε σχεδιαζόμενη δημοπράτηση 
της νέας γραμμής
Θεσσαλονίκη-Καβάλα-Ξάνθη και 
την αναβάθμιση του τμήματος Αλε-
ξανδρούπολη-Ορμένιο μπορούσε 
να συντελέσει στην πραγματοποίη-
ση του οραματικού σχεδίου υλοποί-
ησης της
Σιδηροδρομικής Εγνατίας. Η άποψη 
μου παραμένει ίδια και σήμερα και 
ως Υποψηφίου Βουλευτή Ν.Ιωαννί-
νων στην λογική της ανάπτυξης της 
Ηπείρου, της δημιουργίας μιας νέας 
οικολογικής συνείδησης, της μείω-
σης του κόστους των μεταφορών και 
της δημιουργίας μιας νέας πιο πρά-
σινης επιλογής από τους πολίτες.
Ας αντιληφθεί η κυβέρνηση της ΝΔ 
και τα εκλεγμένα στελέχη της στην 

Ήπειρο, ότι η μη διεκδίκηση τέτοιων 
οραματικών αναπτυξιακών έργων 
δημιουργούν συνθήκες υπανάπτυ-
ξης και στερούν την ευκαιρία της 
πραγματικής ανάπτυξης του συνό-
λου της επιχειρηματικότητας που 
προσπαθεί με περισσότερο μόχθο 
σήμερα, όχι μόνο να αναπτυχθεί 
αλλά και να επιβιώσει. Θέλω να πι-
στεύω, ότι τα όποια συμφέροντα που 
κρύβονται πίσω από τη μη υλοποίη-
ση αυτού του τόσου σημαντικού έρ-
γου να μην καταφέρουν να μας οδη-
γήσουν σε απομόνωση και διαίρεση 
και να καταφέρουμε όλοι μαζί ξανά 
να βάλουμε στις ράγες την σύνδεση 
της Ηπείρου με την Ευρώπη και την 
πραγματική ανάπτυξη. Η εκκωφα-
ντική σιωπή μέχρι και αυτή την ώρα 
των εκλεγμένων και μη εκλεγμένων 
στελεχών της ΝΔ αποδεικνύουν το 
αυτονόητο, την έλλειψη σχεδίου και 
οράματος.

Υποψήφιος Βουλευτής ΠΑΣΟΚ ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ Δημήτριος Δημητρίου:

Δεν είναι μόνο τα «ψεύτικα 
τα λόγια τα μεγάλα τους» Με αμείωτο ρυθμό συνεχίζονται οι εγγραφές για τον 7ο 

«Δρόμο του Γιοφυριού», ο οποίος θα πραγματοποιηθεί 
το Σάββατο 1 Απριλίου και την Κυριακή 2 Απριλίου 2023, 
από το Δήμο Αρταίων σε συνεργασία με την ΕΑΣ ΣΕΓΑΣ 
Ηπείρου και τον Σύλλογο Δρομέων Άρτας. Εξαιτίας του 
μεγάλου ενδιαφέροντος των τελευταίων ημερών η Ορ-
γανωτική Επιτροπή του αγώνα αποφάσισε την παράτα-
ση των ηλεκτρονικών εγγραφών έως και την Κυριακή 26 
Μαρτίου.
Ελάτε λοιπόν και εσείς το Σαββατοκύριακο 1-2 Απριλίου, 
να τρέξετε και να γνωρίσετε την Άρτα, μια πόλη με πλού-
σια αρχαία και σύγχρονη ιστορία, Βυζαντινά μνημεία, 
γαστρονομία και πλούσιες φυσικές ομορφιές.
Ο αγώνας αποτελεί πλέον ένα θεσμό για την Άρτα και η 
διαδρομή του αγώνα έχει σχεδιαστεί έτσι ώστε να περνά-
ει από τα σημαντικότερα ιστορικά σημεία της πόλης μας 
και από το ξακουστό γιοφύρι της Άρτας, συγκεντρώνο-
ντας πλήθος κόσμου από όλη τη χώρα, κάθε χρόνο. Στο 
σημείο αυτό αξίζει να σημειωθεί ότι φέτος η διαδρομή του 
αγώνα έχει τροποποιηθεί, λόγω της έναρξης των εργασι-
ών του Open Mall.
Οι εγγραφές γίνονται ηλεκτρονικά στην ειδική φόρμα 
που βρίσκεται στον ιστότοποτης διοργάνωσης http://
www.artarunningfestival.gr.

Παράταση έως 26 Μαρτίου 
στις ηλεκτρονικές 
εγγραφές του 7ου 

«Δρόμου του Γιοφυριού»

Με 100άρα ολοκλήρωσε τις υποχρεώ-
σεις του στο πρωτάθλημα της Β΄ ΕΣΚΑ-
ΒΔΕ το νεανικό σύνολο του ΠΑΣ Γιάννινα 
κερδίζοντας εύκολα με 102-50 στην έδρα 
του Αχιλλέα Νεοχωρίου. 
Με ρεκόρ 11-1 η ομάδα του Νίκου Πάνου 
κυριάρχησε σε ολόκληρη τη χρονιά και 
σιγά σιγά αρχίζει το σχεδιασμό για την 
επόμενη σεζόν που θα τη βρει στην Α΄ 
ΕΣΚΑΒΔΕ. Μπουραντάς με 20 πόντους, 
Τσιμπέρης με 14, Τσίρμπας-Αναγνώστου 
με 13, Σταμέλος με 12 και Τριανταφυλ-
λόπουλος με 11 οι διψήφιοι των Γιαννιω-
τών. Από την ομάδα της Άρτας ο Παπα-
χρήστος είχε 13 πόντους.
Οι φιλοξενούμενοι από το πρώτο κιόλας 
ημίχρονο είχαν βάλει στέρεες βάσεις νί-
κης προηγούμενοι με 42-21 στο 20 .́
Στη συνέχεια του αγώνα ο ΠΑΣ με τρο-
μερό ρυθμό στην επίθεση (σημείωσε 33 
πόντους στο τρίτο δεκάλεπτο) "καθά-

ρισε" την υπόθεση νίκη φτάνοντας στο 
75-36 στο 30 .́ Τελικό σκορ 102-50 με τον 
ΠΑΣ Γιάννινα να κατακτά την 11η νίκη 
του. Από την άλλη ο Αχιλλέας Νεοχωρίου 
ολοκλήρωσε τις υποχρεώσεις του στην 
6η θέση με ρεκόρ 3-9. 
Τα δεκάλεπτα: 6-17, 21-42, 36-75, 50-102
Διαιτητές: Γαληνάς-Παπαδιώτης
Αχιλλέας Νεοχωρίου (Χαλκιάς): Σκληβα-
νίτης 6, Τσώλης, Δήμος 5(1), Σιαπέρας 
8(1), Ρούσσας 4, Αρχιμανδρίτης 5, Πα-
παχρήστος Ι. 2, Γεωργάκης 1, Παπαχρή-
στος Δ. 13, Ράγκος 3(1), Σούτα, Χαλκιάς 
3(1)
ΠΑΣ Γιάννινα (Πάνου): Παδιός 7(1), 
Τσίρμπας-Αναγνώστου 13(1), Παπαδό-
πουλος 5(1), Τσιμπέρης 14, Γκανιάτσας, 
Μπουραντάς 20(1), Κοτζαμάνης 4, Τρια-
νταφυλλόπουλος Π. 11(1), Γιαννόπουλος 
Λ. 6, Σταμέλος 12, Τζαλοκώστας 6, Πα-
παναστασίου 4

Αχιλλέας Νεοχωρίου-ΠΑΣ Γιάννινα 
50-102: Εντυπωσιακό φινάλε στη 

σεζόν με 100άρα για τον ΠΑΣ Γιάννινα

Την σύμβαση για το έργο «διαμόρφωσης 
οδικού δικτύου και κατασκευής λοιπών 
υποδομών στα Ρυμοτομικά Σχέδια Νέας 
Ζωής, Καρδαμιτσίων, Κάτω Νεοχωρό-
πουλου και Λόφου Βελισσαρίου» υπέ-
γραψε σήμερα ο Δήμαρχος Δημήτρης 
Παπαγεωργίου.Το έργο έχει προϋπολο-
γισμό 700 χιλιάδες ευρώ και αφορά στην 
υλοποίηση εργασιών κατασκευής, βελτί-
ωσης, αναβάθμισης και συντήρησης του 
οδικού δικτύου. Οι εργασίες θα αναπτυ-
χθούν στις πολεοδομικές ενότητες: Καρ-
δαμίτσια (τμήματα των οδών Λάμπρου 
Φωτιάδη, Κοροτζή κλπ), Νέα Ζωή (τμή-
ματα της οδού Εγνατίας) και Λόφο Βελισ-
σαρίου.Μεταξύ άλλων προβλέπονται πα-

ρεμβάσεις ασφαλτόστρωσης, κατασκευές 
και διαμορφώσεις πεζοδρομίων, προσαρ-
μογές των φρεατίων, οδοστρωσίες και 
τοίχοι αντιστήριξης όπου απαιτείται.
Όπως ανέφερε ο αντιδήμαρχος έργων 
Γιώργος Αρλέτος πρόκειται για τη δεύτε-
ρη μεγάλη εργολαβία που θα αναπτυχθεί 
στις συγκεκριμένες πολεοδομικές ενότη-
τες και που στοχεύει στην αντιμετώπιση 
προβλημάτων που χρονίζουν και που 
έχουν προκύψει εξαιτίας της μεγάλης οικι-
στικής ανάπτυξης. Πρωταρχικός στόχος 
παραμένει, τα έργα να ολοκληρωθούν 
σύντομα ώστε να αναβαθμίσουν την κα-
θημερινότητα των πολιτών και την ποιό-
τητα ζωής.

Έργα διαμόρφωσης 
οδικού δικτύου στα 

Ιωάννινα
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Γράφει ο: Αντώνης Βασιλείου
Ο Αντώνης Βασιλείου είναι Αντιστράτηγος 

(εα), Διπλωματούχος Πολιτικός Μηχανικός, 
MSc Επιχειρησιακός Ερευνητής, τ. Σύμβου-

λος ΟΑΣΕ επί Συμβατικών Εξοπλισμών και τ. 
Μελετητής των Συστημάτων Διοικήσεως και 

Ελέγχου Πληροφοριών του ΝΑΤΟ 
(www.antoniosvasileiou.gr).

Ας μην υπολογίζουμε ακόμα 
ότι ο Ερντογάν θα χάσει τις 

εκλογές.

⇢ Συνέχεια σελίδα: 8

Οι προεδρικές και κοινοβουλευτικές 
εκλογές της Τουρκίας, που ήταν προ-
γραμματισμένες για τις 14 Μαΐου, ανα-
μένονταν να είναι μοιραία γεγονότα για 
τον Πρόεδρο Ρετζέπ Ταγίπ Ερντογάν και 
το κυβερνών κόμμα του AKP. Ωστόσο, 
παρά τις εβδομάδες αβεβαιότητας σχετι-
κά με το εάν οι εκλογές θα πραγματοποι-
ηθούν όπως είχε προγραμματιστεί μετά 
τους σεισμούς που κατέστρεψαν τη νό-
τια Τουρκία στις 6 Φεβρουαρίου, καθώς 
και παρά τις εικασίες ότι η καταστροφή 
θα μειώσει τις πιθανότητες του Ερντο-
γάν στις κάλπες, οι πρόσφατες εξελίξεις 
φαίνεται να λειτουργούν υπέρ του.
Ο Ερντογάν διαβεβαιώνει ότι η ψηφο-
φορία θα διεξαχθεί όπως είχε προγραμ-
ματιστεί, εν μέρει επειδή το τουρκικό 
σύνταγμα δεν επιτρέπει την αναβολή 
εκλογών, εκτός εάν η Τουρκία βρίσκεται 
σε πόλεμο με άλλη χώρα και επειδή είναι 
προς το συμφέρον τόσο του Ερντογάν 
όσο και του AKP οι εκλογές να διεξα-
χθούν νωρίτερα παρά αργότερα, προ-
κειμένου να αξιοποιηθούν οι πρόσφατες 
πολιτικές και οικονομικές τάσεις.
Η οικονομική ανάπτυξη που πέτυχε ο 
Ερντογάν τις δύο δεκαετίες στην εξουσία 
του, πρώτα ως πρωθυπουργός και στη 
συνέχεια ως πρόεδρος από το 2014, έχει 
γενικά αντιστραφεί τα τελευταία τέσσερα 
χρόνια, με τον ρυθμό της φτώχειας να 
αυξάνεται, το νόμισμα να υποτιμάται και 
τον πληθωρισμό να καλπάζει. Οι σεισμοί 
αναμένεται να προστεθούν σε αυτές τις 

προκλήσεις, με την Παγκόσμια Τράπεζα 
να υπολογίζει το κόστος των ζημιών σε 
πάνω από 32,5 δισεκατομμύρια δολάρια 
και με το κόστος της ανοικοδόμησης να 
αναμένεται να είναι διπλάσιο.
Ωστόσο, τα επίσημα στοιχεία που δη-
μοσίευσε πρόσφατα η τουρκική κυβέρ-
νηση, δείχνουν ότι η οικονομία ανα-
πτύχθηκε κατά 5,6 % το 2022, με τον 
χρηματοοικονομικό και ασφαλιστικό 
τομέα να αναπτύσσεται κατά 21,8 %. 
Εν τω μεταξύ, οι εξαγωγές αυξήθηκαν 
κατά 9,1 % και οι εισαγωγές κατά 7,9 
%, παρά την πτώση προς το τέλος του 
2022. Η πολιτική της κυβέρνησης ήταν 
να στηρίξει την ανάπτυξη αντί να περιο-
ρίσει τον υψηλό πληθωρισμό, τον οποίο 
ο Ερντογάν αντιστάθμισε αυξάνοντας 
τους μισθούς και τις συντάξεις των δη-
μοσίων υπαλλήλων και περικόπτοντας 
τα επιτόκια.
Επιπλέον, με τον Ερντογάν να έχει υπο-
σχεθεί ότι η ανοικοδόμηση των κατοικι-
ών θα ολοκληρωθεί εντός ενός έτους, εί-

ναι προς το συμφέρον του να διεξαχθούν 
οι εκλογές πριν εξεταστεί εξονυχιστικά 
η εκπλήρωση αυτών των υποσχέσεων. 
Μια έρευνα που επικαλείται το Reuters 
αποκάλυψε επίσης ότι περισσότεροι άν-
θρωποι κατηγορούν τους εργολάβους 
κατασκευών παρά την κυβέρνηση για 
τις δυσανάλογες ζημιές που προκλήθη-
καν στους σεισμούς, λόγω της έλλειψης 
τήρησης των οικοδομικών κανονισμών 
και παρά τις στενές σχέσεις μεταξύ ορι-
σμένων από αυτούς τους εργολάβους 
και του AKP. Ο Ερντογάν και το AKP πα-
ρουσιάζονται πλέον ως η λύση του προ-
βλήματος και όχι ως υπεύθυνοι γι' αυτό, 
και όσο πιο γρήγορα γίνουν οι εκλογές, 
τόσο λιγότερος χρόνος υπάρχει για να 
προκύψουν περισσότερες επιζήμιες 
αποκαλύψεις. 
Οι περιφερειακές εξελίξεις θα μπορού-
σαν επίσης να ενισχύσουν το μήνυμα 
του Ερντογάν ότι είναι το έμπειρο χέρι 
στο τιμόνι σε μια περίοδο αβεβαιότητας. 
Προσφάτως ο Ερντογάν ανακοίνωσε 

την υπογραφή Συνολικής Συμφωνίας 
Οικονομικής Εταιρικής Σχέσης με τα 
Ηνωμένα Αραβικά Εμιράτα. Η συμφωνία 
στοχεύει στην αύξηση του εμπορίου με-
ταξύ των δύο χωρών στα 40 δισεκατομ-
μύρια δολάρια τα επόμενα πέντε χρόνια, 
με έμφαση στην επισιτιστική ασφάλεια 
και την καθαρή ενέργεια καθώς και τη 
γεωργική τεχνολογία, που είναι ζωτικοί 
τομείς για την Τουρκία.
Η συμφωνία βασίζεται σε ένα υπάρχον 
επενδυτικό ταμείο 10 δισεκατομμυρίων 
δολαρίων που δημιούργησαν τα Ηνω-
μένα Αραβικά Εμιράτα (ΗΑΕ) για την 
Τουρκία το 2021. Αλλά υποδηλώνει επί-
σης θέρμανση των πολιτικών σχέσεων 
μεταξύ των δύο χωρών, μετά από μια 
περίοδο εντάσεων για περιφερειακά ζη-
τήματα, όπως η Μουσουλμανική Αδελ-
φότητα, την οποία υποστηρίζει η Τουρ-
κία και τα ΗΑΕ θεωρούν ως απειλή. Στη 
διάρκεια του συριακού εμφυλίου πολέ-
μου, σε αντίθεση με την Τουρκία, τα ΗΑΕ 
δεν διέκοψαν ποτέ τους διπλωματικούς 
δεσμούς με τη Δαμασκό μετά την έναρξη 
της σύγκρουσης. Επίσης κατά τον απο-
κλεισμό του Κατάρ υπό την ηγεσία της 
Σαουδικής Αραβίας και των ΗΑΕ από το 
2017 έως πέρυσι, η Τουρκία διατήρησε 
επαφές με τη Ντόχα και παρέμεινε ένας 
από τους κύριους εξωτερικούς υποστη-
ρικτές της.
Ο Ερντογάν παρουσιάζει την ηγεσία του 
ως ζωτικής σημασίας για τη βελτίωση 
των περιφερει-
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ακών σχέσεων, 
τις οποίες θεωρεί 

βασικό παράγοντα για τη διατήρηση της σταθερότη-
τας στο εσωτερικό και στη γειτονιά της Τουρκίας. Ένα 
παρόμοιο πλαίσιο ισχύει και για την προσέγγισή του 
στη ρωσική εισβολή στην Ουκρανία, η οποία οδήγησε 
την Άγκυρα να διατηρεί σχέσεις τόσο με τη Μόσχα όσο 
και με το Κίεβο, ενώ διαδραμάτισε σημαντικό μεσολα-
βητικό ρόλο στη διασφάλιση της Πρωτοβουλίας για τη 
Μαύρη Θάλασσα τον περασμένο Ιούλιο.
Αν και ο σεισμός του περασμένου μήνα θεωρήθηκε σε 
μεγάλο βαθμό ως πλήγμα στις πιθανότητες του Ερντο-
γάν στις εκλογές του Μαΐου, οι δύο δεκαετίες στην 
εξουσία του έχουν δείξει ότι είναι και πανούργος και 
αδίστακτος όταν πρόκειται να παραμείνει στην εξου-
σία. Ούτε η τουρκική αντιπολίτευση ούτε οι περιφερεια-
κοί γείτονες της Άγκυρας θα πρέπει να τον υπολογίζουν 
πρόωρα τελειωμένο.
Μη ξεχνάμε ότι η Τουρκική Δημοκρατία δεν μπορεί να 
πεθάνει, γιατί δεν έζησε ποτέ !!!!

Άρθρο Το θέμα

⇢ Συνέχεια από σελίδα: 7 Ο Δήμαρχος Ζίτσας Μιχάλης Πλιά-
κος και η παράταξή του προσπα-
θώντας συστηματικά να  εκριζώ-
σουν κάθε δημοκρατική διαδικασία 
στο Δήμο Ζίτσας, παρέκαμψαν την 
επιβεβλημένη από την ΣΜΠΕ δια-
βούλευση με την τοπική κοινωνία. 
Αγνόησαν όλες τις αποφάσεις των 
Τοπικών Κοινοτήτων και  Συλλόγων 
που τεκμηριωμένα εναντιώθηκαν 
στο σχεδιαζόμενο έργο και στην ψη-
φοφορία του Δημοτικού Συμβουλίου 
εξυπηρέτησαν με τον πιο χυδαίο 
πολιτικά τρόπο, τα συμφέροντα μιας 
ιδιωτικής εταιρείας εξόρυξης.
Ενδεικτικό της κατάστασης στην 
οποία έχει περιέλθει ο Δήμος ,είναι 
ότι ενώ κλήθηκε  να γνωμοδοτήσει 
επί της Μελέτης Περιβαλλοντικών και 
Κοινωνικών Επιπτώσεων (ΜΠΚΕ) η 
πλειοψηφία των συμβούλων δεν είχε 

ούτε στοιχειωδώς διαβάσει την μελέ-
τη. Το γεγονός ότι τόσο η Περιφέρεια 
Ηπείρου όσο και ο Δήμος Ζίτσας 
ασκούν κακή διοίκηση και είναι επι-
ζήμιοι για τον τόπο και την ευημερία 
των πολιτών μας κινητοποιεί σαν 
πολίτες ώστε να μην επιτρέψουμε να 
υλοποιήσουν τα σχέδιά τους.
Η κινητοποίηση αυτή θα είναι κα-
θολική και εντατική, όπως άλλωστε 
διαφαίνεται ήδη από τις αλλεπάλ-
ληλες αρνητικές αποφάσεις προς 
το σχεδιαζόμενο έργο, των νόμιμων  
Συνελεύσεων Τοπικών Κοινοτήτων 
που διεξάγονται  και από τις αντί-
στοιχες αποφάσεις των Συλλόγων 
και Αδελφοτήτων  των απανταχού 
Ηπειρωτών .
Η Ήπειρος είναι και θα παραμείνει 
φορέας πολιτισμού με αναπόσπα-
στο τον εμβληματικό χαρακτήρα της 

φύσης της. Οι άνθρωποι της Ηπεί-
ρου δεν θα επιτρέψουν  σε καμία 
κυβέρνηση, σε κανένα νοσηρό νο-
μοθέτημα, σε κανέναν Δήμαρχο και 
Περιφερειάρχη να παραβιάσουν την 
συνταγματική επιταγή της βιώσιμης 
Ανάπτυξης και να μετατρέψουν τον 
τόπο τους σε εξορυκτικό πεδίο.
Η  Ήπειρος δεν θα παραδοθεί στα 
σκοτεινά χρηματιστηριακά «πηγά-
δια» της εξόρυξης Υδρογονανθρά-
κων.
Ο αγώνας εντείνεται μέρα με την 
μέρα , οι άνθρωποι συσπειρώνονται 
και ορθώνουν το ανάστημα τους , 
αποφασισμένοι να προστατέψουν 
τον τόπο τους !!!  ΟΙ ΕΞΟΡΥΞΕΙΣ 
ΔΕΝ ΘΑ ΓΙΝΟΥΝ !!  

Ομάδα Πολιτών
ΣΩΣΤΕ ΤΗΝ ΗΠΕΙΡΟ

Η Διοίκηση του Δήμου Ζίτσας 
στα χέρια της Εξορυκτικής Βιομηχανίας

Γράφει η:
Ελένη Καραπάνου - Λίγκα

Ένα νέο “εργαλείο” προκειμένου να αφαιμάσσουν 
κάποιοι το δημόσιο χρήμα, εκτυλίσσεται στην 
Ήπειρο. Κόμβοι! Κόμβοι που χρειάζονται, κόμβοι 

αχρείαστοι ή ακόμα και άχρηστοι, κόμβοι υπερκο-
στολογημένοι, κόμβοι που εξυπηρετούν “κάποιους”, 
κόμβοι πάσης φύσεως και στο βάθος….φαγοπότι 
με Δημόσιο χρήμα!
Την ώρα που η Ήπειρος μετρά ατελείωτες πληγές 
σε όλους τους τομείς, που βυθίζεται πληθυσμιακά, 

που γεωργία και κτηνοτροφία εξαφανίζονται χρόνο 
με το χρόνο, οι κόμβοι ήρθαν σαν όαση για κά-
ποιους διότι είναι ένα σκηνικό που αποδίδει τα μέγι-
στα, όχι στην Ήπειρο φυσικά αλλά στους ίδιους.
Παρότι όμως οι ...κόμβοι είναι από φύσεως ένα 
ελαστικό εργαλείο για να αλ-

Αποκαλυπτική η μελέτη  του διπλού κόμβου στη Νεοκαισάρεια 
για το ποια η χρησιμότητα και ποιους εξυπηρετεί;

Ιδού τα πανάκριβα έργα 
Καχριμάνη

• Ούτε την αρχική άσφαλτο δεν ξήλωσαν κάτω από τους κόμβους 
• Ακριβοπληρωμένες εκσκαφές και χωματουργικά, επιστρώσεις συγκεκριμένων υλικών 
και συγκεκριμένου πάχους που πήγαν;
• Αγνοούνται παρκίδες και φωτισμός, στον αέρα τα κράσπεδα από τις κολώνες
• Γνωρίζει κάτι η επιβλέπουσα Αλεξ. Τσώλα που υπέγραφε; 
• Το έργο με τα συμπληρωματικά ξεπέρασε το 1 εκατ.ευρώ αλλά τεχνηέντως απέφυγε και 
πάλι ο Καχριμάνης τον έλεγχο από το Ελεγκτικό Συνέδριο
• Πάνω από 25 συμβάσεις σε ένα μόνο χρόνο η συγκεκριμένη ανάδοχος εταιρεία σαν να 
μην υπάρχουν άλλοι επαγγελματίες να επιβιώσουν στην Ήπειρο του Καχριμάνη
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λάζει χέρια το χρήμα, κάποιοι αποθρασυμένα δεν 
τηρούν ούτε τα προσχήματα αποδεικνύοντας για 
ακόμα μία φορά, ότι η περίεργη βεβαιότητα πως 
βρίσκονται στο απυρόβλητο, οι ίδιοι και η απληστία 
τους, τους ωθεί σε όλο και περισσότερο ριψοκίνδυ-
να παιχνίδια με όφελος τι άλλο, το κέρδος!
Διπλός κόμβος Νεοκαισάρειας
Ένα “έργο”, μια απορία!  για το συντριπτικό σύνολο 
της κοινωνίας. Ένας διπλός κόμβος με ελάχιστη 
απόσταση ο ένας από τον άλλον δεσπόζει πλέον 
στην Εθνική οδό Ιωαννίνων Άρτας. Ο ένας  στο 
ύψος της διασταύρωσης για Νεοκαισάρεια και ο 
...δίδυμός του έμπροσθεν του ξενοδοχείου EPIRUS 
PALACE.
Κανείς μέχρι σήμερα δεν κατάλαβε αυτή τη διπλή 

κατασκευή στο ίδιο σημείο, που την επικινδυνότητα 
της θα την διαπιστώσουμε μελλοντικά. Κανείς πέ-
ραν του Α.Καχριμάνη ο οποίος αν και δεν οδηγεί!, 
είναι ο μόνος που αντιλήφθηκε την ….αναγκαιότητα 
αυτού του διπλού κόμβου.
Αναζητώντας δημοσιογραφικά τα κριτήρια που οδή-
γησαν τον Περιφερειάρχη στην απόφαση αυτή, (τα 
τυπικά και όχι αυτά που του αποδίδει η γιαννιώτικη 
κοινωνία και δεν είναι και τόσο ...τιμητικά), κάναμε 
μια έρευνα στο σκεπτικό της μελέτης του έργου, 
ελπίζοντας ότι εκεί θα “ανακαλύψουμε” το ορθό της 
απόφασης του.
 ΜΕΛΕΤΗ ΚΑΤΑΣΚΕΥΗΣ ΙΣΟΠΕΔΩΝ ΚΟΜΒΩΝ
Μια μελέτη 94 σελίδων πιστέψαμε ότι θα ήταν ικανή 
να δικαιολογήσει τα ...αδικαιολόγητα…

Μελέτη η οποία συντάχθηκε από τον Γεωτεχνικό, 
Φ.Κολιό και ….ελέγθηκε από την μηχανικό και 
Προϊσταμένη Τμήματος Συγκοινωνιακών έργων, τη 
“γνωστή” μας , Αλεξάνδρα Τσώλα.
Διαβάζουμε λοιπόν ως προς την ...αναγκαιότητα 
του έργου:
“Η Νεοκαισάρεια εμφανίζει μια σημαντική αύξηση 
πληθυσμού τα τελευταία χρόνια (από 600 περίπου 
άτομα το 2001, έγιναν περίπου 900 το 2011) ενώ 
από τον κόμβο αυτό εξυπηρετείται
το ξενοδοχείο Cezaria, εγκατάσταση που δημιουρ-
γεί σημαντικούς κυκλοφοριακούς φόρτους,
ειδικά όταν πραγματοποιούνται κοινωνικές εκδηλώ-
σεις.” Ενώ σε άλλο σημείο αναγράφεται:
“Στο τμήμα αυτό της οδού, η εγκατάσταση που γεν-
νά το μεγαλύτερο φόρτο είναι η ξενοδοχειακή
μονάδα Epirus Palace. Σύμφωνα με τον διαχειριστή 
της μονάδας ο ημερήσιος φόρτος κυκλοφορίας
της μονάδας είναι της τάξης των 50 – 80 οχημάτων 
που τις ημέρες πραγματοποίησης κοινωνικών
εκδηλώσεων μπορεί να φτάσει τα 400 οχήματα.
Σύμφωνα λοιπόν με τα ανωτέρω, τα αποτελέσματα 
της μελέτης παρεμβάσεων για την οδική
ασφάλεια στο εθνικό οδικό δίκτυο της Π.Ε. Ιωαννί-
νων, την αξιολόγηση των κυκλοφοριακών
φόρτων, την μη ενιαία εφαρμογή παράπλευρου 
δικτύου σε όλο το μήκος του εξεταζόμενου
τμήματος της Εθνικής Οδού, τεκμηριώνεται η ανα-
γκαιότητα της παρέμβασης στην περιοχή και η
κατασκευή των δύο ισόπεδων κόμβων χωροθετού-
μενων στα σημεία συμβολής της Εθνικής Οδού
με τον οικισμό της Νεοκαισάρειας και της ξενοδο-
χειακής μονάδας Epirus Palace”.
Έργο προϋπολογισμού 1.026.000 €  για δυο...
ξενοδοχεία;
Η μελέτη καταλήγει στο συμπέρασμα πως η σκο-
πιμότητα του έργου τεκμηριώνεται από τα κριτήρια 
που είναι τα εξής:

• Την ασφαλή και απρόσκοπτη κίνηση των οχη-
μάτων επί της Εθνικής Οδού και προς τις δύο
κατευθύνσεις της.
Ποιος έκρινε και με ποια δεδομένα θα θέλαμε να 
ρωτήσουμε τον συντάκτη αλλά και την κ.Τσώλα 
που την έλεγξε! την εν λόγω μελέτη, ότι μέχρι σήμε-
ρα στο συγκεκριμένο σημείο δεν υπήρχε ασφαλής 
ή απρόσκοπτη διέλευση;
• Την ασφαλή και απρόσκοπτη κίνηση των επι-
σκεπτών των ξενοδοχειακών συγκροτημάτων 
προς όλες τις επιθυμητές κατευθύνσεις.
Από πότε άραγε πετιέται ένα εκατομμύριο για δύο 
επιχειρήσεις αφενός ή πότε μέχρι σήμερα υπήρξε 
ανάλογη “πρόνοια” από πλευράς Περιφέρειας για 
πάμπολλες ξενοδοχειακές μονάδες που όντως αντι-
μετωπίζουν πρόβλημα με την κίνηση των πελατών 
τους;
• Την ασφαλή και απρόσκοπτη κίνηση των οχη-
μάτων από και προς Νεοκαισάρεια.
Προς ...Νεοκαισάρεια η ασφαλής κίνηση, γιατί άρα-
γε, ήταν επικίνδυνη; Και ποιες είναι οι μελέτες που 
επικυρώνουν τα ισχυριζόμενα της μελέτης αυτής, ή 
είναι αποτέλεσμα “θείου χαρίσματος” του συντάκτη 
και της υπαλλήλου που την έλεγξε; Τόσες περιοχές 
που έχουν όντως πρόβλημα ασφάλειας, μάλλον 
δεν έπεσαν στην αντίληψη κανενός!

• Την δημιουργία ενός εύκολα αναγνωρίσιμου 

και σημαντικού τοπόσημου στην είσοδο της 
πόλης των Ιωαννίνων, που μπορεί να συμβάλει 
στην δημιουργία θετικής για τον επισκέπτη 
πρώτης αίσθησης.
Εδώ η διατύπωση αλλά και το νόημα είναι πραγμα-
τικά για γέλια ή για κλάματα τόσο για τους οδηγούς 
όσο και εν γένει για τους Ηπειρώτες,. Όταν έχουμε 
ένα δρόμο Τύρια Σιστρούνι που καταπίνει εκατομ-
μύρια και δεν τελειώνει ποτέ, Μια Πρέβεζα που δε 
μπορεί να συνδεθεί με την Ιονία οδό, ένα τμήμα 
Γιάννενα Καλπάκι που θα γίνει μισό αν και όποτε 
γίνει, ένα δρόμο στα Τζουμέρκα που αποτελεί μια 
αμαρτία εδώ και χρόνια και πάει λέγοντας και τόσα 
άλλα,  ο Καχριμάνης στήνει όμορφα κατά τη γνώμη 
του πάντα, σκηνικά για τον επισκέπτη των ….Ιωαν-
νίνων.  Διαβάζουμε δε πως το φαγοπότι αυτό στη 
συγκεκριμένη μεριά που λέγεται διπλός κυκλικός 
κόμβος Νεοκαισάρειας έχει και ΥΠΕΡΕΘΝΙΚΗ 
ΔΙΑΣΤΑΣΗ!!!!!!!…
Και μην γελάνε οι αναγνώστες μας, η μελέτη το 
αναφέρει ως ….επιχείρημα μιας και τα διδυμάκια 
αυτά,(κόμβοι) τα τοποθετεί η μελέτη ως “ενισχυτι-
κά” και ισάξια για την αίγλη που παίρνει ο τόπος 
από την Εγνατία και την Ιόνια οδό!  Κωμικοτρα-
γικές αφηγήσεις μιας μελέτης που προσπάθησε 
να δικαιολογήσει ντε και καλά τα οφθαλμοφανώς 
αδικαιολόγητα!

“ΕΚΤΙΜΗΣΗ ΚΥΚΛΟΦΟΡΙΑΚΟΥ ΦΟΡΤΟΥ”
Στο κεφάλαιο αυτό η μελέτη δεν έχει να πει και 
πολλά. Αναφέρει την ωμή αλήθεια της σύνταξής της 
, της ύπαρξής της και αυτή όχι ολόκληρη.
Συγκεκριμένα αναγράφεται:
“Δεν υπάρχουν ακριβή στοιχεία κυκλοφορι-
ακού φόρτου της Ε.Ο. Σύμφωνα με τον δια-
χειριστή της ξενοδοχειακής μονάδας Epirus 
Palace, ο ημερήσιος φόρτος κυκλοφορίας της 
μονάδας είναι τηςτάξης των 50 – 80 οχημάτων 
που τις ημέρες πραγματοποίησης κοινωνικών 
εκδηλώσεων μπορεί να φτάσει τα 400 οχήματα. 
Όμοια, τις ημέρες των εκδηλώσεων θα είναι και 
τα κυκλοφοριακά στοιχεία για την ξενοδοχειακή 
μονάδα Cezaria.”
Τελεία και παύλα, αυτό είναι όλο, μία παράγρα-
φος κι όποιον κάλυψε! Τα λέει ΟΛΑ η μελέτη σε 5 
γραμμές!  Εδώ βέβαια σύμφωνα με την έρευνά μας 
υπάρχει ακόμα μία παράμετρος. Όπως προκύπτει 
από καταγγελίες, ο διπλός κυκλικός κόμβος δεν 
θα εξυπηρετεί μόνο τα δύο ξενοδοχεία, που το ένα 
όπως γνωρίζουν οι αναγνώστες μας αλλά και οι πε-
ρισσότεροι Ηπειρώτες, είναι ιδιοκτησίας προσώπου 
το οποίο τυγχάνει συνέταιρος του “υιού Καχριμάνη” 
στις εταιρίες “Catering” με αντικείμενο τα συσσίτια 
μεταναστών, σχολείων κλπ.
 Οι καταγγε-
λίες κάνουν 
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2651200430 www.e-filoxenia.com

info@e-filoxenia.com

Θέλεις το δικό σου 
e-shop αλλά έχεις 

περιορισμένο budget?
ΕΧΟΥΜΕ ΤΗΝ ΛΥΣΗ
Επικοινώνησε σήμερα 
μαζί μας και απόκτησε 
το δικό σου e-shop από 

30€/μήνα

λόγο και για νεοαποκτηθείσα έκταση από πολιτικό 
πρόσωπο, παραπλεύρως του ενός κόμβου. Προε-
κλογικά θα τα δούμε όλα αυτά ...αναλυτικά!
  Στο ...”δια ταύτα”….
Είτε έτσι είτε αλλιώς, αυτή οι μελέτη των 90+ 
σελίδων, που επαναλαμβάνει τα ίδια και τα ίδια και 
αποδεικνύει ότι δεν υπήρξε αντικειμενικός λόγος 
του έργου, αλλά υποκειμενικός , έγινε πράξη!
Δύο κόμβοι φιγουράρουν στο σημείο και μάλιστα η 
κατασκευάστρια εταιρεία έχει ήδη αντλήσει το ποσό 
των 721.394,8 ευρώ από τα ….628.563,73 €  που 
όριζε η σύμβαση!!!

Στο συνολικό ποσό της σύμβασης 
περιλαμβάνονται:
Α) 373.526,79 €  Εργασίες
Β) 67.234,82 €  Γ.Ε.& Ο.Ε. 18%
Γ) 66.114,24 €  Απρόβλεπτες δαπάνες 15%
Δ)  30,38 € Αναθεώρηση
ΣΥΝΟΛΟ (χωρίς ΦΠΑ) :  506.906,23 €
ΦΠΑ: 121.657,50 €
ΣΥΝΟΛΟ : 628.563,73 €

Η εταιρεία “χτύπησε” τον διαγωνισμό με ποσοστό 
έκπτωσης  38,74% , αλλά όπως φαίνεται προέκυ-
ψαν … “ΈΚΤΑΚΤΑ” …παρότι στο ποσό αυτό είχαν 
συμπεριληφθεί και 66.114,24 € για απρόβλεπτες 
δαπάνες…
Τελικά με τροποποιήσεις, πάει το ποσοστό έκ-
πτωσης και  φτάσαμε έως ώρας τις 721.394.80 
με υπέρβαση του εγκεκριμένου συμβατικού 
αντικειμένου κατά € 92.924,96 (με ΦΠΑ) και με 
τροποποίηση της σύμβασης κατά 14,78% (ήτοι 
συνολικής δαπάνης 721.488,69 €)   και έχει ο 
Θεός ή καλύτερα ...και έχει ο Περιφερειάρχης!

Η ..ξεχασιάρα Διεύθυνση  Τεχνικών Έργων
Στο σημείο η ίδια εταιρεία δραστηριοποιείται ...ποι-
κιλοτρόπως…
Για την ακρίβεια με τίτλο “«Άμεσες εργασίες προ-
στασίας και διευθέτησης υδάτων στο τμήμα της 
Ε.Ο. Ιωαννίνων - Άρτας από κόμβο Εγνατίας έως 
κόμβο Νεοκαισάρειας» στις 8 Δεκεμβρίου 2022, 
υπογράφεται σύμβαση μεταξύ του Καχριμάνη και 
του εκπροσώπου της  ίδιας εταιρείας που κατα-
σκευάζει παραπλεύρως τους κόμβους. Σύμβαση η  

οποία προήλθε από την προσφυγή στο πολύπαθο 
άρθρο 32 παρ. 2γ του Ν. 4412/2016 καθότι και 
πάλι … “κατεπείγον” κατά τον Περιφερειάρχη και τις 
υπηρεσίες του.
Η εισήγηση της Δ/νσης Τεχνικών Έργων της Περι-
φέρειας Ηπείρου αναφέρει:
- “Στην εθνική οδό Ιωαννίνων – Άρτας και συγκεκρι-
μένα στο τμήμα από τον κόμβο στη συμβολή της 
με την Εγνατία Οδό έως τον υπό κατασκευή κόμβο 
προς Νεοκαισάρεια διαπιστώθηκε η συγκέντρωση 
όμβριων υδάτων, που αδυνατούν λόγω κλίσεων ( 
παλαιά χάραξη) να απομακρυνθούν από το κατά-
στρωμα της οδού ευνοώντας με τον τρόπο αυτό τις 
συνθήκες πρόκλησης ατυχήματος στο τμήμα αυτό 
της εθνικής οδού που σημειώνονται υψηλοί κυκλο-
φοριακοί φόρτοι. Επιπλέον, με τα δυο υπό κατα-
σκευή έργα από την Περιφέρεια Ηπείρου ( κόμβοι 
Εγνατίας και κόμβος Νεοκαισάρειας) προβλέπεται 
η βελτίωση των τεχνικών χαρακτηριστικών της εθνι-
κής οδού (αλλαγή κλίσεων, επικλίσεων, ακτίνων 
καμπυλότητας κ.α.). Επιβάλλεται λοιπόν άμεσα 
και η βελτίωση στο ενδιάμεσο αυτό τμήμα, ώστε 
τα τεχνικά χαρακτηριστικά της οδού να είναι ενιαία 
( μηκοτομικά, υψόμετρα, κλίσεις) προς αποφυγή 
ατυχημάτων. 3. Με βάση τα παραπάνω το Τμήμα 
Συγκοινωνιακών Έργων προέβη στη σύνταξη 
μελέτης, που τα συμβατικά τεύχη αυτής εγκρίθηκαν 
με την αρίθμ. πρωτ. : 134636/13357/02-09-2022 
απόφαση της Δ.Τ.Ε./Π.Η., προκειμένου να διασφα-
λιστεί η ασφάλεια στη διέλευση της εθνικής οδού”-
Η πραγματικότητα λοιπόν είναι πως  προκύπτει η 
αναγκαιότητα αυτού του δεύτερου έργου (άσχετο με 
το που έγινε και κατά πόσο εκτελέστηκε τελικά),  ως 
συμπληρωματικό των κόμβων.
Στις περιπτώσεις αυτές ο νόμος είναι σαφής, 
δηλαδή γίνεται ΣΥΜΠΛΗΡΩΜΑΤΙΚΗ ΣΥΜΒΑΣΗ 
με ποσοστό έκπτωσης το ποσοστό του κύριου 

έργου!  
Αντ’αυτού και καθότι ο Καχριμάνης αλλά και οι 
υπηρεσίες δεν πληρώνουν από την τσέπη τους 
αλλά από την τσέπη του κράτους ή Ευρωπαϊκών 
κονδυλίων , ξέχασαν αυτή την … “λεπτομέρεια” και 
υπέγραψαν νέα σύμβαση και όχι συμπληρωματική 
ως όφειλαν , με ποσοστό έκπτωσης μόλις  15,35 
%  και όχι με 38,74% .
 Θα πει κανείς, γιατί τηρήθηκε το 38.74% ;;; Όχι 
βέβαια όπως άλλωστε συμβαίνει συνήθως με τα 
“έργα” της Περιφέρειας αλλά τουλάχιστον για να 
“τηρούνται” έστω και σαν οφθαλμαπάτη οι νόμοι 
στο “Κρατίδιο της Ηπείρου”.
Ακόμα μία σύμβαση για τα ...λουλούδια….
Σαν να μην φτάνει όλο αυτό το πλιάτσικο στο 
σημείο, προ ημερών δημοσιεύεται “για τα μάτια του 
κόσμου”καθώς το έργο είχε ήδη σχεδόν ολοκλη-
ρωθεί,  μια νέα σύμβαση για γρασίδι και θάμνους 
στους δύο κόμβους.
Με  τίτλο  “Εργασίες εγκατάστασης πρασίνου 
στους δύο κυκλικούς κομβους επί της Ε.Ο. Ιω-
αννίνων – Αρτας” και με 36.828,00 € σε εταιρεία 
που με φυτώρια, ευπρεπίστηκε αυτό το έργο που 
όπως προείπαμε βάσει της μελέτης του, είναι … 
“ΥΠΕΡΕΘΝΙΚΗΣ ΔΙΑΣΤΑΣΗΣ”…
Εύλογη η απορία γιατί μέσα στα τόσα χρήματα που 
πήρε η κατασκευαστική δεν μπορούσαν να προ-
βλεφθούν λίγα τετραγωνικά χλοοτάπητα και δυο 
χούφτες θάμνοι ...απορία την οποία εξέφρασε και 
ο Γ.Ζάψας αλλά φυσικά απάντηση δεν πήρε …. Η 
ουσία είναι ότι άλλα 37.000 ευρώ έκαναν φτερά … 
ή μάλλον έβγαλαν κλαριά και πέταλα….
Και τώρα τα ΣΟΒΑΡΑ!
Αυτός ο “διπλός περίγελος” έστω και τυπικά είχε 
κάποιες προδιαγραφές. Δεν θα ασχοληθούμε εμείς 
για την ώρα αν συμβαδίζουν όσα προβλέπονταν 
στη μελέτη και με όσα συμπεριλήφθηκαν στην 
προσφορά που κατακυρώθηκε στον ανάδοχο. Θα 
σταθούμε όμως σε κάποια ουσιώδη σημεία που ευ-
ελπιστούμε ότι θα κινητοποιήσουν άμεσα τις Αρχές 
μετά την ενημέρωσή τους ως προς τα στοιχεία που 
θα δημοσιευτούν στο φύλλο αλλά και όσα πρόσθε-
τα διαθέτουμε.
Σημεία και “τέρατα”...
Το έργο προέβλεπε “χωματουργικά”. Δηλαδή εκ-
σκαφές πρωτίστως και επιστρώσεις συγκεκριμένων 
και διαφόρων υλικών με συγκεκριμένα πάχη και 
ποσότητες επιστρώσεων.
Δικαιολογείται μέσα στον κόμβο και αφού έχει 
τοποθετηθεί η “φυτική γη” , το χώμα δηλαδή πάνω 
στο οποίο περνά ο χλοοτάπητας, ΝΑ ΦΑΙΝΕΤΑΙ Η 
ΔΙΑΧΩΡΙΣΤΙΚΗ ΓΡΑΜΜΗ που είχε η Εθνική οδός;;; 
Οικοδομήθηκαν οι κόμβοι πάνω στην παλιά άσφαλ-
το;;; Και τι θα γίνει με τις βροχοπτώσεις μελλοντικά 
αν πρόκειται στην ουσία για μια στεγανή λεκάνη επί 
της ουσίας;
Γνωρίζει κάτι γι αυτό η κα Αλεξάνδρα Τσώλα που 
υπογράφει ως επιβλέπουσα;;;

⇢ Συνέχεια σελ: 13
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Μπορεί να μας εξηγήσει πως βρίσκονται ακόμα οι 
διαχωριστικές γραμμές της Εθνικής κάτω από τους 
κόμβους;;;
Δυο υπογραφές έβαζε σε κάθε εντολή πλη-
ρωμής της κατασκευάστριας εταιρείας, μία 
ως ...ΕΠΙΒΛΕΠΟΥΣΑ του έργου και μία ως 
Προϊσταμένη της Διευθύνουσας Υπηρεσίας!
Δε μπορεί λοιπόν, κάποια απάντηση θα έχει 
να δώσει αν παρεμπιπτόντως ελεγχθεί το έργο 
αυτό. Η μελέτη επίσης προέβλεπε απέναντι από το 
ξενοδοχείο EPIRUS PALACE κατασκευή παρκίδας.
Η κατασκευάστρια εταιρεία έχει αμειφθεί ήδη 
ολοκληρωτικά για το έργο, το έργο το οποίο έφτασε 
ήδη στις ...δεντροφυτεύσεις! 

Η ΠΑΡΚΙΔΑ ΟΜΩΣ ΑΓΝΟΕΙΤΑΙ…
Ανεξήγητο επίσης είναι, με ποια λογική υπάρχει 
φωτισμός στο έργο αυτό μόνο από την πλευρά 
του ξενοδοχείου;
Οι κολώνες και ο φωτισμός που ήταν μέσα στις 
υποχρεώσεις της εταιρείας με συγκεκριμένες 
μάλιστα  προδιαγραφές, αφορούσε αμφότερα το 
έργο. Υπάρχει κάποια εξήγηση από την επιβλέ-
πουσα υπηρεσία έστω γι αυτό; Υπάρχει εξήγηση 
γιατί στην πλευρά εισόδου της πόλης, είναι το 
απόλυτο σκοτάδι σε ένα υπερεθνικής διάστασης 
(όπως λέει η μελέτη) έργο με κίνδυνο μάλιστα να 
συμβούν ατυχήματα ακόμα και στους επισκέπτες 
της πόλης;
Εύκολα διαπιστώνει κανείς πως τα κράσπεδα είναι 
στον αέρα κυριολεκτικά όπως θα διαπιστώσετε 
και στην φωτογραφία!. Αυτό άραγε προέβλεπε η 
μελέτη; Οι φωτογραφίες (ωρών) είναι αδιάψευστος 
μάρτυρας για όσα έχουν συμβεί σε αυτό το έργο 
που την ευθύνη για τα τεκταινόμενα φέρει εξ ολο-
κλήρου ο υπάλληλος που επέβλεπε. Στην προκει-
μένη η Αλεξάνδρα Τσώλα ως πρώτη υπογράφου-
σα και ως Προϊσταμένη μάλιστα της Διευθύνουσας 
Υπηρεσίας και δευτερευόντως ο Βασίλης Κυρια-
ζής, Ηλεκτρολόγος Μηχανικός και υπάλληλος της 
Περιφέρειας.

Μέχρι ώρας δεν έχουμε ασχοληθεί με τους ελέγ-
χους των υλικών κλπ που οφείλει η εταιρεία διότι 
“φοβόμαστε” πως θα βρεθούμε αντιμέτωποι με 
την κατάσταση που επικρατεί και στο έργο Τύρια 
– Σιστρούνι, όπου οι έλεγχοι αγνοούνται προκλητι-
κά, θέμα που θα μας απασχολήσει αρκετά.
Βέβαια η μελέτη προβλέπει πως αφού παρατη-
ρηθεί το έργο στη πράξη “ενδέχεται” να γίνουν 
μετατροπές και παρεμβάσεις!!! Μάλλον όλα αυτά 
τα άφησαν για τις παρεμβάσεις ή για νέες αναθέ-
σεις και νέο χρήμα!
Κρυφτούλι και πάλι με το Ελεγκτικό Συνέδριο
Οι αστοχίες, οι παραλείψεις και οι κακοτεχνίες είναι 
εμφανείς δια γυμνού οφθαλμού στο συγκεκριμένο 
έργο, ακόμα και στον πιο ανίδεο επί του θέματος, 
πολίτη.
Κανονικά, μιας και όπως λένε οι πληροφορίες 
μέσα από το μέγαρο της Περιφέρειας, ο υπεύθυ-
νος της ανάδοχης εταιρείας είναι “μόνιμος κάτοι-
κος” στο γραφείο της κα Τσώλα, κανονικά λοιπόν 
θα έπρεπε αυτό το έργο που είναι κάτω από την 
επίβλεψή της, να είναι αν και αχρείαστο, τουλάχι-
στον κόσμημα!
Άλλωστε η εταιρεία αυτή δεν είναι άγνωστη για την 
κα Τσώλα καθώς πρόκειται για πολύ έμπειρη κατα-
σκευαστική και όχι μόνο καθώς έχει και δεύτερο 
ΑΦΜ ως εταιρεία προμήθειας αδρανών υλικών, 
ασφαλτομίγματος κλπ.
 Ενδεικτικό ότι ως κατασκευαστική, τον τελευταίο 
χρόνο, από Μάρτιο του 2022 μέχρι  Μάρτιο του 
2023, έχει συνάψει πάνω από 25 συμβάσεις με 
την Περιφέρεια Ηπείρου.
Μια “μικρή” επίσης λεπτομέρεια που για μια 
ακόμα φορά διέφυγε για την αναθέτουσα αρχή 
και για τον Περιφερειάρχη είναι πως το έργο αυτό, 
αθροιστικά, με τα ποσά τα τροποποιημένα συν τα 
συμπληρωματικά έργα συν τις ...δεντροφυτεύσεις, 
ξεπερνά το 1 εκατομμύριο και θα έπρεπε να είχε 
ελεγχθεί από το Ελεγκτικό Συνέδριο!
Μια πόρτα που ο Περιφερειάρχης αποφεύγει “σαν 
το διάβολο το λιβάνι” ομολογουμένως.

Με τρικ και καρατομήσεις επί καρατομήσεων 
αποφεύγει τον πρέποντα έλεγχο σε όλα αυτά τα 
εκατομμύρια που κάνουν φτερά.
Βέβαια η παροιμία λέει “μια του κλέφτη, δυο του 
κλέφτη, τρεις και τον τσακώσαμε”..Για πόσο θα 
συνεχίζονται αυτά τα ταχυδακτυλουργικά στην 
Περιφέρεια Ηπείρου δεν γνωρίζουμε και απορούμε 
γιατί άραγε να αποφεύγει τον έλεγχο από το Ελε-
γκτικό ο Α.Καχριμάνης αφού ως γνωστόν δεν έχει 
τίποτα να κρύψει και όλα γίνονται με διαφάνεια και 
πλήρη νομιμότητα;
Ο μεγάλος φταίχτης η Κυβέρνηση
Όλα αυτά τα τριτοκοσμικά δεν θα γίνονταν, (σε 
αυτό το βαθμό τουλάχιστον), αν η Κυβέρνηση 
είχε αποφασίσει να “τραβήξει το χαλί” κάτω 
από τα πόδια όσων παίζουν με το Δημόσιο 
χρήμα και με την εξαθλίωση της Ηπείρου.
Είναι γνωστό πως αποτελεί πονοκέφαλο 
και για τον Κυριάκο Μητσοτάκη η Ήπειρος 
με τον καρεκλοκένταυρο αναχρονιστικό και 
ξεπερασμένο “ηγέτη” της.
Αυτό που δεν είναι γνωστό, είναι για πόσο 
ακόμα σκοπεύει να συνεχίσει να παρέχει 
ανοχή και κάλυψη σε όσα συμβαίνουν. 
Δικαιολογίες του τύπου “δε θέλουμε ένα 
αντάρτικο αυτή την ώρα” ή περιμένουμε να 
“πέσει μόνος του” δεν μπορούν να είναι 
άλλοθι για την κατάντια αυτού του τόπου. 
Εκτός και όλη αυτή η κάλυψη κε Πρωθυπουργέ 
έχει κάποια “ρίζα” μέσα στη Κυβέρνηση ή 
σε κάποιο Υπουργείο όπως λεν οι “κακές οι 
γλώσσες” .
Θέλει τόλμη η ελευθερία και στη προκειμένη 
απαιτείται από εσάς να την δείξετε και να την 
αποδείξετε ώστε να ελευθερωθεί από όλο αυτό 
το σύστημα διαπλοκής η Ήπειρος.
Ένα σύστημα που το χρεώνεστε μιας και 
(παρότι σαν χαμαιλέοντας αλλάζει όλα τα 
χρώματα κατά το δοκούν), εμφανίζεται ως 
...γαλάζιας απόχρωσης. Οι Ηπειρώτες θέλουν 
κε Πρωθυπουργέ, εσείς θα τολμήσετε;
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Ανεβαίνω νοητά, ψηλά στις άγριες και 
όμορφες κορυφές του Σουλίου, της Μάνης 
και των Σφακιών, γεμίζει καθάριο οξυγόνο 
κάθε μου κύτταρο και κατεβαίνει μετά ο 
λογισμός μου στο λεύτερο πάφλασμα του 
κύματος της Ύδρας, των Σπετσών και των 
Ψαρών και γεμίζω τα πνευμόνια λεύτερο 
αέρα, από εκείνον που γέμιζε τα πανιά 
της πατρίδας στο μεγάλο της Ελλάδας τα-
ξίδι από την αρχαιότητα. Και ύστερα στον 
Μοριά, στην Τριπολιτσά βλέπω να γυαλί-
ζει το σπαθί του Κολοκοτρώνη προτού ο 
ήχος του ατσαλιού βουλιάξει σε εχθρικές 
σάρκες και όταν ακούω την τραχιά φωνή 
του: 
«Φωτιά και τσεκούρι στους προσκυνημέ-

νους»,  φεύγω ήσυχος. Σε καλά 
χέρια η επανάσταση για λευτε-
ριά σκέφτομαι. 
Περνάω το «αυλάκι» και ακούω 
στο Μεσολόγγι τις μπάλες των 
κανονιών, βλέπω την φωτιά του 
Καψάλη και ακούω τους θρή-
νους της εξόδου, βέβαιος ότι 
μετά την θυσία, σε λεύτερο Με-

σολόγγι θα γυρίσει ο νους και η καρδιά 
μου. Και εκεί, ανάμεσα Ήπειρο και Βάλτο, 
Ξηρόμερο να βρίζει ο Γιος της Καλογριάς 
πολεμώντας τους εχθρούς και να τους 
κομματιάζει. Πιο ανατολικά ακούω τον  
Μακρυγιάννη: «Τούτη την πατρίδα την 
έχομεν όλοι μαζί…». 
Επιστρέφει η σκέψη μου στα δικά μου, στα 
Θεσπρωτικά βουνά, στο Σούλι, στο Κού-
γκι και την Κιάφα κι ακούω την Σουλιώτι-
κη ιαχή:  «Ω ντέρα, ω μπούρα, μπιτάα… 
τρίμαααα…!»  (Ω θηρία, ω άντρες, απάνω 
τους… παλικάριααα…!). Κι έρχεται στα 
αυτιά μου η ιαχή σαν σφύριγμα του ανέ-
μου, ως Ερινύες οι τιμωροί να τρέπουν σε 

φυγή τα ασκέρια του κάθε 
σατράπη, σαν κεραυνοί οι 
ομοβροντίες των ηρώων, 
από το ύψωμα ανατολικά, 
στο «Μπρέγκου Βετετίμε» 
(Λόφος της Αστραπής), Και 
έρχονται στον νου μου, όλες 
οι μεγάλες νίκες και όλες οι 
θυσίες του γένους, για την 
λευτεριά… 
Η φλόγα για την λευτεριά 
και την αυτοδιάθεση, δεν 
έσβησε ποτέ, από εκείνο το 
«Κύκνειο άσμα» της απο-
φράδας μέρας του 1453 
που έπεσε και το τελευταίο 
οχυρό στην Πόλη,  μιας με-
γάλης εποχής, με τα καλά 
και τα δεινά για τον ελληνι-
σμό… 
Υπήρχαν πολλές και αλυ-
σιδωτές τοπικές εξεγέρ-
σεις, καθ’ όλα τα χρόνια της 
σκλαβιάς από τον Οθωμα-
νισμό.  Δεν ευδόκησε όμως 
καμιά επανάσταση να μεγα-
λώσει, πνιγμένες όλες, στις 

θυσίες και στο αίμα, έδιναν την σκυτάλη 
στην επόμενη, ώσπου φτάσαμε στις αρ-
χές του 1821, για να ξεκινήσει η τελευταία 
και μεγαλύτερη επανάσταση, αυτή της 
απελευθέρωσης!  
Η πρώτη επανάσταση έγινε το 1457 στην 
Μάνη. Έγιναν συνολικά 123 επαναστά-
σεις πριν από την επιτυχημένη του 1821. 
Στην τελευταία υπήρχε καλύτερη οργά-
νωση και πλαισιώθηκε από την «Φιλική 
Εταιρεία». 
Ο Ρήγας Βελεστινλής  εμψυχωτής μεγά-
λος, οργάνωσε ο πρίγκιπας Υψηλάντης 
και ξεκίνησε τις μάχες από την Μολδα-
βία και οι Έλληνες μέσα και έξω από την 
Ελλάδα όρκιζαν στην μυστική οργάνωση 
άξιους κλέφτες και αρματολούς, λαό έμπι-
στο και παλικάρια με ισχυρή θέληση  για 
λεύτερη ζωή, έτοιμους και ψυχωμένους 
πολεμιστές.  
Δεν έλειψαν και οι φιλέλληνες,  άνθρω-
ποι απλοί, επιστήμονες, διανοούμενοι, 
στρατιωτικοί, έφτασαν από όλα τα μέρη 
του γνωστού τότε κόσμου για να συμπα-
ρασταθούν ο καθένας με τον τρόπο του 
στην υπέρτατο αγώνα για το αυτονόητο, 
τον μεγάλο και ιερό της πατρίδας σκοπό, 
την ελευθερία. 
Η Ιστορία της ελληνικής επανάστασης 
του 1821, γράφτηκε με κονδυλοφόρο την 
Δόξα και για μελάνι το αίμα των επανα-
στατημένων Ελλήνων αλλά ακόμη και φι-
λελλήνων!
Η μικρή τότε Ελλάδα που μόλις είχε ελευ-
θερώσει Μοριά και Ρούμελη έστειλε με 
τον Αδαμάντιο Κοραή επιστολές που ζη-
τούσε αναγνώριση ελληνικού κράτους. Η 
Αϊτή μια φτωχή, μικρή χώρα, ήταν η πρώ-
τη που ανταποκρίθηκε με τον πρόεδρό 
της Ζαν Πιέρ Μπουαγιέ. Η απαντητική 
επιστολή του προέδρου της είχε ημερο-
μηνία 15 Ιανουαρίου 1822 και με θερμά 
λόγια αναγνώριζε το δικαίωμα των Ελλή-
νων για αυτοδιάθεση. Ήταν η μόνη χώρα 
που έστειλε απαντητική επιστολή τότε 
στον Αδαμάντιο Κοραή. Μετά από αυτό 
έστειλε στους Έλληνες συμβολικά, βο-
ήθεια και 45 τόνους καφέ προς πώληση 
για τις ανάγκες του αγώνα και δύναμη 100 
εθελοντών πολεμιστών, οι οποίοι όμως 
πέθαναν κατά το ταξίδι.

Ο πρώτος κυβερνήτης μας και καλύτερος 
όλων, ο  Ιωάννης Καποδίστριας, εκλέ-
χτηκε κυβερνήτης της Ελλάδας από την 
Εθνοσυνέλευση της Τροιζήνας  την Άνοι-
ξη 1827 και στις αρχές του 1828 ήρθε στο 
Ναύπλιο και το πέρας της επανάστασης 
το 1829. Έμελλε να δολοφονηθεί από ελ-
ληνικά χέρια το 1831. Κόντευε ένας αιώ-
νας ακόμη ως να απελευθερωθεί το 1913 
η υπόλοιπη σημερινή πατρίδα.    
Ας  σταθούμε μπροστά στους ήρωες νε-
κρούς μας, όχι ως μοιρολογήτρες αλλά 
ως υμνωδοί των θυσιών της επανάστα-
σης του 1821. 
Μας άφησαν παρακαταθήκη τους την 
ιστορία, δώρο μέγιστο τη λευτεριά. 
 Έχοντας τον νου μου στην ιστορία, ατε-
νίζω το μέλλον βλέποντας εμπρός όλα τα 
δύσβατα μονοπάτια και τις αντιξοότητες 
που ενωμένοι πρέπει να αντιμετωπίζου-
με. Ας αποκομίσουμε από την γνώση της 
ιστορίας, διδάγματα και σεβασμό στους 
προγόνους μας, για να θωρακίσουμε κα-
λύτερα την πατρίδα. Για να μη χρειάζεται 
να καταφεύγουμε στην ενορατική γραφή 
του μεγάλου μας ποιητή και λογοτέχνη, 
νομπελίστα Οδ. Ελύτη: 
«…Ήδη, σας το είπα. Είναι η βαρβαρότη-
τα. Τη βλέπω να ‘ρχεται μεταμφιεσμένη, 
κάτω από άνομες συμμαχίες και προσυμ-
φωνημένες υποδουλώσεις…» 
Βρήκαμε - κληρονομήσαμε, μια λεύτερη 
πατρίδα (όχι «χώρα»), καθήκον μας είναι 
όχι μόνο να την παραδώσουμε ελεύθερη 
στις γενιές που έρχονται, αλλά καλύτερη, 
με πιο πλούσια παιδεία, με αξίες, πά-
μπτωχη σε όλα, να μην αφήσουμε ντρο-
πιασμένους κομπάρσους διαφόρων ανι-
κανοτήτων, οι οποίες ανικανότητες κάτι 
έτοιμο αρνούνται να το πάνε πιο ψηλά 
αλλά με ευκολία «ξε-πουλούν ιμάτια». 
Οι νέοι μας αξίζουν να περπατούν με το 
κεφάλι ψηλά στον στίβο της ζωής και όχι 
χαμερπείς για τις τραγικότητες όποιων 
εμπορεύονται τις ελπίδες τους. Να τους 
αφήσουμε μια έντιμη σκυτάλη, ώστε, να 
είμαστε κι εμείς υπερήφανοι όχι μόνο από 
τους προγόνους μας, αλλά και για τους 
απογόνους μας, από όπου κι αν θα τους 
«βλέπουμε» ή πια δεν θα  μπορούμε να 
τους βλέπουμε! 

Άρθρο

Γράφει ο:  
Σωτήρης Λ. Δημητρίου

Με οδηγό το εικοσιένα
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ΤΟΥ ΑΡΗ ΠΑΠΑΜΙΧΑΗΛ Α ΡΘΡΟΓ ΡΑΦΙ Α
Τέρμα τα δίφραγκα!

Μεγάλωσα στην Πλατεία Κολιά-
τσου, στα Κάτω Πατήσια, έζησα 
σε μια Αθήνα μαγική, ρομαντική, 
νεανική, γεμάτη ζωντάνια, γέλιο 
και όνειρα. Ναι,  τα αγαθά ήταν 

μετρημένα, αλλά περίσσευε η λε-
βεντιά, το φιλότιμο, η συμπόνοια, 
ο σεβασμός, ο πατριωτισμός, η 

ευλάβεια. Με λίγα λόγια, λατέρνα, 
φτώχεια και φιλότιμο! Για να πας 
από την Πλατεία Κολιάτσου στο 
Παγκράτι έπαιρνες το τρόλεϊ με 

αριθμό 12, 
«Κολιάτσου – Παγκράτι»

῁
Μια δραχμή και είκοσι λεπτά το ει-
σιτήριο μέχρι την  Ομόνοια, 2 δραχ-
μές μέχρι  το Σύνταγμα. Ένα δίφρα-
γκο δηλαδή. Δυόμιση δραχμές για 
το Παγκράτι. Όταν λοιπόν το τρόλεϊ 
έφτανε στο Σύνταγμα ο εισπράκτο-
ρας φώναζε δυνατά για να ακουστεί 
από όλους τους επιβάτες που εί-
χαν κόψει εισιτήριο δύο δραχμών: 
«τέρμα τα δίφραγκα»! Ναι! Από εκεί 
προέρχεται η γνωστή φράση! 
Για να δούμε λοιπόν πότε «λήγει» 
το σημερινό μας δίφραγκο, πότε και 
που κατεβαίνουμε από το «τρόλεϊ» 
της κοινωνικής ραστώνης και του 
«βολέματος»…  θέλουμε δε θέλου-
με! Στα τέλη του 2022 για πρώτη 
φορά το δημόσιο χρέος στην Ελλά-
δα έσπασε το φράγμα των 400 δις 
ευρώ (417,8 δις για την ακρίβεια)!!! 
Παραμένουμε παγκοσμίως, η  πρώ-
τη πιο υπερχρεωμένη σε εξωτερικό 
δημόσιο χρέος χώρα (ως προς το 
ΑΕΠ),παρά τα δωδεκαετή μνημόνια 
που «θα μείωναν το χρέος» !!!  
Έχουμε επίσης τα «χρυσά»  με-
τάλλια σε όλη την ευρωζώνη, σε 
υποαπασχόληση της εργασίας, 
ανεργία  και  μετανάστευση των 

νέων, σε φτώχεια μετρημένη σε 
κατά-κεφαλήν  ΑΕΠ σε μονάδες 
ισοδύναμης αγοραστικής δύναμης, 
σε υπογεννητικότητα, σε ποσοστό 
διατροφικής επάρκειας και σε έλ-
λειμμα εξωτερικών συναλλαγών. 
Ίσως έχουμε και παγκόσμια πρωτιά 
στην παντελή άγνοια και αντίληψη 
της κατάστασης που βρίσκεται η 
οικονομία της χώρας και του «ξαφ-
νικού θανάτου» που έρχεται, ειδικά 
από το 2024 με την επαναφορά των 
μέτρων λιτότητας (υπερφορολό-
γηση + περικοπές εισοδημάτων & 
παροχών) βαφτισμένα ως … πλε-
ονάσματα!!! Για να ακούγονται σαν 
‘κάτι καλό» !!! Πολύ πιο θηριώδη 
όμως από εκείνα που θυμόμαστε 
διότι από τότε η όλη κατάσταση έχει 
επιδεινωθεί σε μεγάλο βαθμό.
Ακόμη και τα δίδυμα ελλείμματα 
(δημόσιο και εξωτερικό) επανήλ-
θαν. Το εξωτερικό έφτασε περί το 
10% του ΑΕΠ (σχεδόν 20 δις ευρώ) 
, που σημαίνει ότι ανάλογο ποσό 
πρέπει ετησίως  να δανείζεται η 
χώρα από το εξωτερικό για να κρα-
τά σταθερά την κατανάλωση και 
χρήση υλών και προϊόντων εισαγό-

μενων. 
Ενώ παράλληλα, όπως προαναφέ-
ρω, η ΑΑΔΕ θα εφαρμόσει από του 
χρόνου υψηλά πρωτογενή πλεονά-
σματα  για να εξοφλούνται οι τόκοι 
των δύο μνημονιακών δανείων και 
άλλων χρηματοοικονομικών υπο-
χρεώσεων (το τρίτο μνημονιακό 
δάνειο  έχει περίοδο χάριτος έως 
το 2032 και θα αρχίσει να εξοφλεί-
ται από τότε και μετά) και θα αρχίσει 
νέος γύρος περικοπών αμοιβών, 
συντάξεων, παροχών, πρόνοιας, 
υγείας, παιδείας κλπ κλπ κλπ..
Όσον αφορά το κόκκινο ιδιωτικό 
χρέος σε τράπεζες : 102 δις έχουν 
κοκκινίσει, από τα 102 προβλημα-
τικά δάνεια,  87 δις έχουν τιτλοποι-
ηθεί και βρίσκονται  στα χέρια των 
funds και  servicers, και από αυτά 
τα 87, σύμφωνα με τα τελευταία 
στοιχεία της ΤτΕ,  τα 27  έχουν προ-
σωρινά «ρυθμιστεί» και τα άλλα 60 
είναι στον «αέρα».  
Δεκαπέντε δις κόκκινα  ακόμη   πα-
ραμένουν στις τράπεζες.  Περίπου 
600.000-700.000 ακίνητα είναι 
υποθηκευμένα στα προβληματικά 
δάνεια ενώ συγχρόνως 113 δις εί-

ναι τα ληξιπρόθεσμα χρέη στην εφορία 
και 46 δις στα ασφαλιστικά ταμεία… Και 
οι ¨λογαριασμοί ανεβαίνουν καθημερινά, 
ενώ οι ρυθμίσεις που υπάρχουν χάνο-
νται η μία μετά την άλλη.
Η «ισχυρή»  Ελλάδα λοιπόν των πολι-
τικάντηδων και των λιμοκοντόρων των 
ΜΜΕ, είναι   μια χώρα εξωτερικά κατα-
χρεωμένη, με την μεγαλύτερη  υποαπα-
σχόληση κεφαλαίου  και εργασίας στην 
ευρωζώνη, η πιο φτωχιά σε αυτήν, με 
φθίνουσα πορεία παραγωγικής  βάσης, 
και με πολύ μεγάλο όγκο προβληματικού 
ιδιωτικού χρέους.
Σύντομα δε θα της επιβάλουν εκ νέου  
πρωτογενή πλεονάσματα, που συνεπά-
γονται  μια αυστηρή  περιοριστική πολι-
τική δαπανών (με την μείωση – περικο-
πή των παροχών κάθε είδους), που από 
μόνη της φέρνει ύφεση ενώ  παράλληλα 
την   συντονίζουν με την ακόμη πιο βίαιη 
περιοριστική νομισματική πολιτική της 
Ε.Κ.Τ.. Μιλάμε για οικονομικές πολιτικές 
απόλυτης καταστροφής. Και το ερώτημα 
είναι:  ποια κυβέρνηση μπορεί να διαχει-
ριστεί μια τέτοια κατάσταση; Ίσως δούμε 
μεγάλες εκλογικές και μετεκλογικές εκ-
πλήξεις.
Είναι λογικό να ανοίξει και στη χώρα μας 
ο ασκός του Αιόλου σε κοινωνικό και σε 
πολιτικό επίπεδο, όπως ήδη είχαμε ένα 
μικρό δείγμα με  αφορμή  το «εκ προμε-
λέτης έγκλημα» όλων των μνημονιακών 
κυβερνήσεων στα Τέμπη, εν όψει δε των 
επερχομένων μάλλον, πολύ σύντομα, 
θα πάρουν την μορφή χιονοστιβάδας, 
όπως στη Γαλλία, στο Βέλγιο, στην Ολ-
λανδία και σε πολλές άλλες χώρες όπου 
οι πολίτες καταλαβαίνουν πολύ καλά 
τι σημαίνουν για το μέλλον τους και το 
μέλλον των παιδιών τους τα «μέτρα» 

πράσινα και «μπλε»  που παίρνουν και 
εκεί οι κυβερνήσεις τους για το «καλό 
τους» πάντοτε βεβαίως! Μια νέα  μεγά-
λη σε διάρκεια οικονομική, κοινωνική και 
δημογραφική καταστροφή φαίνεται πλέ-
ον καθαρά ότι αρχίζει,  που ήδη πλήττει  
την ελληνική κοινωνία. Πρόκειται για μια 
καταιγίδα που ξεκίνησε το 2010 και συ-
νεχίζεται μέχρι σήμερα, με αυξομειώσεις 
στην έντασή της. Τώρα εισέρχεται στην 
επικίνδυνη «κλίμακα» των αιφνίδιων κα-
ταρρεύσεων.
Ένα τεράστιο πολιτικό και κοινωνικό 
κενό που πίσω του κρύβει την αγωνία 
για επιβίωση, αλλά και την επιθυμία για 
κοινωνική αλλαγή,  έχει πάλι αρχίζει να 

εμφανίζεται όπως το 2010.  Η οικονομι-
κή κατάσταση βάζει τις προϋποθέσεις 
για ένα πολύ πιο βαθύ αντισυστημικό 
κοινωνικό και πολιτικό ρεύμα  από αυτό 
του 2010-2015. Αυτή τη φορά όμως δεν 
θα σωθεί το πολιτικό καθεστώς με την 
τεράστια κωλοτούμπα του «όχι» που 
έγινε «ναι» χωρίς να ματώσει ρουθούνι 
και μάλιστα με την ιστορική πρωτιά της 
επανεκλογής της κυβέρνησης της κωλο-
τούμπας στις επόμενες εκλογές! 
Η Ελλάδα είναι πάλι ο πιο αδύναμος 
κρίκος, όπως και στην κρίση του ευρώ 
το 2008, με την χρηματοοικονομική χρε-
οκοπία των χωρών του Νότου, η οποία 
δεν αντιμετωπίστηκε από τότε αλλά εξε-

λίσσεται, με τις αιτίες αυτής της κρίσης 
να είναι παρούσες και πολύ πιο ενισχυ-
μένες σήμερα. Βεβαίως τότε είχε άμεση 
λύση, να αφήσει τις τρεις κεντρικές τρά-
πεζες Γερμανίας, Γαλλίας και Ιταλίας να 
λύσουν το πρόβλημα που οι ίδιες της 
δημιούργησαν, αλλά βλέπετε οι πολιτι-
κές μας κυβερνήσεις είναι His Master’ 
Voice! Προτίμησαν να χρεοκοπήσουν 
την χώρα και τον λαό! 
Με λίγα λόγια σε συνδυασμό με την κρί-
ση, που οι κανόνες της οικονομικής λο-
γικής δείχνουν ότι μας έρχεται από τις 
ΗΠΑ (και μάλιστα καλπάζοντας!), όπου 
ήδη τρεις τράπεζες έχουν καταρρεύσει 
(και έπονται και άλλες), προμηνύονται 
πολύ άσχημες εξελίξεις για την Ευρώ-
πη όπως ήδη φάνηκε με την δεύτερη 
σε μέγεθος Ελβετική τράπεζα να βάζει 
λουκέτο, αλλά και άλλες ευρωπαϊκές 
τράπεζες να κλονίζονται άμεσα, με τον 
πληθωρισμό να παρελάζει θριαμβευτικά 
χωρίς τέλος, με την ύφεση της παραγω-
γής, την μη αποκαταστάσιμη διατάρα-
ξη - αποσυντονισμό της εφοδιαστικής 
αλυσίδας, τις επικίνδυνες διατάσεις που 
λαμβάνει ο πόλεμος στην Ουκρανία, την 
κατάρρευση της πρωτογενούς και δευ-
τερογενούς οικονομίας, την αύξηση του 
ελλείμματος εξωτερικών συναλλαγών 
και πολλά ακόμα, πιστεύω ότι, αυτή τη 
φορά, μάλλον δεν θα φτάσουν οι προ-
εκλογικές ελεημοσύνες του πολιτικού 
προσωπικού  για να μας εφησυχάσουν 
και να εξαγοράσουν τις πολιτικές μας 
συνειδήσεις. Τουλάχιστον όχι όλων που 
ενέδιδαν έως χθες! Και μάλλον στο δεύ-
τερο εξάμηνο φέτος και στο πρώτο του 
χρόνου όλο και περισσότεροι θα ακούμε 
τον «εισπράκτορα» να μας λέει : «τέρμα 
τα δίφραγκα»!
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@Με αρέσει που νομίζετε ότι ο μόνος 
πράκτορας στην Ελλάδα είναι η Ρωσίδα!
@Η Ρωσίδα κατάσκοπος, μεταξύ άλ-
λων, κατασκόπευε και τα έργα που γί-
νονται στην Ήπειρο.
@Η μεγάλη επιτυχία της ΕΥΠ που ανα-
κάλυψε την Ρωσίδα κατάσκοπο 2 μήνες 
μετά την αποχώρησή της από την Ελλά-
δα, είναι αντίστοιχη με τον τερματοφύλα-
κα που πέφτει αφού έχει μπει το γκολ!
@Ρωσίδα κατάσκοπος με επιχείρη-
ση πλεκτικής στο Παγκράτι. Λογικά ο 
αντίστοιχος Έλληνας κατάσκοπος στη 
Μόσχα έχει μαγαζί με ανταλλακτικά 
για μπαμπούσκες.

@Η φάση με την Ρωσίδα κατάσκοπο θα 
απογειωθεί όταν βγάλει η Τατιάνα την 
μάνα του Έλληνα φίλου της και αρχίσει 
σαν κακιά πεθερά να λέει: "Του το χα πει 
του αχαϊρευτού! Δε μου γέμιζ το μάτι η 
ξένη! Να παιρνε ένα δκο μας κουριτσ'! 
Αλλά τον είχε βάλει στο βρακί της η ψη-
λοκάπουλη!"
@4 χρόνια έκλεβε τις βίδες από τα πε-
ριπολικά η ρωσίδα κατάσκοπος, μετά 
τις έστελνε στη Ρωσία και σαν αντάλ-
λαγμα τις δίνανε μαλλιά κουβάρια για 
να πλέκει.
@Εστιάζετε στα αρνητικά μόνο και αυτό 
σας κάνει μικρόψυχους… Μην στέκεστε 

στο γεγονός πως η Ρωσίδα κατάσκοπος 
διέφυγε αλλά στο ότι με επεμβάσεις της 
κυβέρνησης ένα διαμέρισμα στο κέντρο 
της Αθήνας είναι διαθέσιμο και πάλι για 
ενοικίαση.
@Μήπως η ΕΥΠ βρήκε που είναι η Ρω-
σίδα κατάσκοπος; Της είχα παραγγεί-
λει κάτι πλεκτά για την προίκα μου...
τώρα τι θα πω στην πεθερά μου; Χωρίς 
προίκα δεν με παίρνει ο γιος της.
@Μα θα τρελαθώ έγινε πρώτο θέμα στην 
Ελλάδα με τους 59 νεκρούς ότι υπήρχε 
μια Ρωσίδα κατάσκοπος που τελικά ξέ-
φυγε; Και έβγαλε ανακοίνωση η ΕΥΠ; Ή 
είναι παντελώς ηλίθιοι όλοι τους ή μας 

περνάνε για ηλίθιους!
@"Εντοπίσαμε ρωσίδα κατάσκοπο 
αλλά μας ξέφυγε." Μέχρι τις εκλογές 
θα μάθουμε ότι στείλαμε διαστημό-
πλοιο στο φεγγάρι αλλά κάηκε στην 
επιστροφή.
@Δεν θέλουμε Ρωσίδες κατασκόπους 
κυρίες και κύριοι, έχουμε την ΕΥΠ να μας 
παρακολουθεί όλους 24/7. Αισθανόμαστε 
ασφαλείς, γιατί οι καλοί πράκτορες, είναι 
οι δικοί μας, ειδικά όταν παρακολουθούν 
τους Έλληνες πολίτες.
@Η κατάσκοπος λέει πλήρωνε μόνο με 
100σταρικα... που κάνουνε αίτηση για 
να γίνουμε  κατάσκοποι;

#Από_Την_Ρωσία_Με_Αγάπη#
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Ιατρικός οδηγός
Ιατρικά Κέντρα

ΠΑΥΛΟΣ Δ. ΔΑΛΛΑΣ – ΙΩΑΝΝΗΣ Δ. 
ΠΑΝΕΛΟΣ: Ιατροί Παθολογοανατό-
μοι, Ιστολογική εξέταση βιοψιών – πα-
ρασκευασμάτων, Αναπνευστικού συ-
στήματος, Γαστρεντερικού συστήματος, 
Γεννητικού – Ουροποιητικού συστήμα-
τος, Δερματικών βλαβών, Μαστού. Χαρ. 
Τρικούπη 2 (3ος Όροφος) Ιωάννινα. 
Τηλ: 2651021789, Κιν: 6945973565 – 
6947023360, Email: j.panelos@gmail.com 
και patologistdallas@gmail.com

Καρδιολόγοι
ΚΟΤΡΟΓΙΑΝΝΗΣ ΙΑΣΩΝ: Καρδιο-

λόγος, Διδάκτωρ Ιατρικής Σχολής Πα-
νεπιστημίου Αθηνών. Επιστημονικός 
Συνεργάτης Α΄ Πανεπιστημιακής Καρ-
διολογικής Κλινικής Ιπποκρατείου Αθη-
νών. Ρύθμιση Αρτ. Υπέρτασης, Ρύθμιση 
Υπερλιπιδαιμίας, Υπέρηχος – Triplex 
καρδιάς, Holter ρυθμού 7 ημερών, Holter 
Πίεσης, Δοκιμασία Κόπωσης, Προσδιορι-
σμός Καρδιαγγειακού Κινδύνου. 

Δέχεται Δευτέρα έως Παρασκευή 
08:30-13:00, Απόγευμα, εκτός Τετάρ-
της, 18:00-21:00, Σάββατο με ραντεβού. 
Πατατούκου 16 (απέναντι από το εκκλη-
σάκι Αγ. Αποστόλων). Τηλ:2651032002, 
Κιν:6947325388. 

Email: i.kotrogiannis@hotmail.com

Mαιευτήρες Χειρούργοι - Γυναικολόγοι
ΕΛΕΝΑ Ι. ΓΕΩΡΓΟΠΟΥΛΟΥ – ΓΚΟΛΙΑ: M.D. MSC.Master of Science στην Γυναικεία 

Αναπαραγωγή, Παν/μίου Αθηνών, τ. Ιατρός Νοσοκ. - Μαιευτηρίου «Έλενα Βενιζέλου» 
Αθηνών, Πιστοποιημένο μέλος Ε.Ε Παθολογίας Τραχήλου και Κολποσκόπησης (HSCCP). 
Πλήρως εξοπλισμένο ιατρείο. Προληπτικός έλεγχος τραχήλου μήτρας – Τέστ Παπανικο-
λάου. Πιστοποιημένο ιατρείο διενέργειας διαγνωστικής κολποσκόπησης. Διάγνωση και 
θεραπεία κονδυλωμάτων. Παρακολούθηση κύησης χαμηλού και υψηλού κινδύνου – NST. 
Τοκετός. Παρακολούθηση υποβοηθούμενης αναπαραγωγής. Διερεύνηση υπογονιμότη-
τας. Εφηβική γυναικολογία. Έλεγχος εμμηνόπαυσης. Παθήσεις μαστού. Αισθητική γυ-
ναικολογία. Διεύθυνση: Κοραή 5 – Ιωάννινα 45444 (2ος όροφος), τηλ/Fax:2651038110, 
κιν:6944147758, email: elena_georgopoulou@yahoo.com.  Λειτουργεί με ραντεβού. 

Ενδοκρινολόγοι
ΧΡΙΣΤΟΔΟΥΛΑ ΕΜΜ. ΓΡΥΠΑΙΟΥ: ΕΝΔΟΚΡΙΝΟΛΟΓOΣ, 

28ης Οκτωβρίου 36 – 1ος όροφος, Τ.Κ 45333 - Ιωάννινα.Τη-
λ:2651036060,Κιν:6932736306.Email:grypaiou@endo.gr. 
Δευτέρα:18:00-21:00, Τρίτη:10:00-13:30 και 18:00-21:00,Τε-
τάρτη:10:00-13:30,Πέμπτη:10:00-13:30-18:00-21:00,Παρα-
σκεύη:10:00-13:30. Με ραντεβού.

ΖΩΗ Κ. ΓΙΩΤΑΚΗ: ΕΝΔΟΚΡΙΝΟΛΟΓΟΣ, Κεντρική Πλα-
τεία & Γούναρη 2, Ιωάννινα (απέναντι από το Ρολόι).Τη-
λ:2651403767,Κιν:6932371788.Email: zoig@pliroforiki.com. 
Ωράριο λειτουργίας: Δευτέρα πρωί 09:00 – 14:00 και απόγευμα 
18:00 – 21:00.Τρίτη,Πέμπτη,Παρασκευή 09:00 -16:00.Τετάρτη 
09:00 – 14:00. Δέχεται με ραντεβού.Πνευμονολόγοι

ΝΙΚΟΠΟΥΛΟΣ Σ. ΚΩΝ/ΝΟΣ, Ιατρός 
Πνευμονολόγος, Αλλεργικά Test, Αλ-
λεργίες Αναπνευστικού.28ης Οκτωβρί-
ου 20 – Ιωάννινα. Τηλ: 2651030404 
και Κιν:6946333425. Email: ntinos3@
gmail.com. Δέχεται Κατόπιν Ραντεβού.

Νεφρολόγοι
ΚΟΛΙΟΥΣΗ ΈΛΛΗ: Νεφρολόγος-Υ-

περτασιολόγος, Ιατρείο Ιωαννίνων, 
28ης Οκτωβρίου 36 & Κοραή,Τ.Κ 
45444  Ιωάννινα,τηλ:2651039339, Ια-
τρείο Ηγουμενίτσας,  Κύπρου 23, Τ.Κ 
46100 Ηγουμενίτσα, τηλ:2665306801. 
Κιν:6947819083, Email:ekoliousi@gmail.
com,www.nephrology-koliousi.gr - Δέχε-
ται με ραντεβού.

Παθολόγοι
ΓΙΑΝΝΑΚΑΚΗΣ Α. ΙΩΑΝΝΗΣ, MD, PhD, 

MSc, Ειδικός Παθολόγος, Διδάκτωρ Ιατρικής 
Σχολής Πανεπιστημίου Ιωαννίνων. Δέχεται 
χωρίς ραντεβού Δευτέρα έως Παρασκευή 
09:00 – 14:00 και 18:00 – 20:30, πλην Τε-
τάρτης απόγευμα. 28ης Οκτωβρίου 49, Ιω-
άννινα, Τηλ: 2651036039, Κιν: 6945399755,  
Emai: ioannis.giannakakis@gmail.com

ΚΙΟΡΠΕ ΧΑΡΑ : Λογοθεραπεύτρια 
MSc. Λογοθεραπεία - Εργοθεραπεία 
Ειδικός στις Διαταραχές Λόγου / Ομιλίας 
- Επικοινωνίας - Σίτισης - Μαθησιακών 
Δυσκολιών. Μεταπτυχιακές σπουδές 
σε Μαθησιακές Δυσκολίες - Δυσλεξία, 
Διδάσκουσα Τμήματος Λογοθεραπείας 
ΤΕΙ Ηπείρου, μέλος του Πανελληνίου 
Συλλόγου Λογοθεραπευτών (ΠΣΛ). Δέ-
χεται κατόπιν ραντεβού.  Ιωάννινα : 
Λεωφόρος Δωδώνης 31 - 2ος όροφος  
Τηλ: 26510 40730, κιν : 6948574249, 
e-mail: kiorpehara@gmail.com

Λογοθεραπευτές

ΘΕΟΧΑΡΟΥΣ ΑΠΟΣΤΟΛΗΣ: Διαιτο-
λόγος – Διατροφολόγος, Χαρ. Τρικού-
πη 4, 2ος όροφος, Ιωάννινα. Τηλ./FAX: 
26510 20380, Kιν: 6944 632466, E-mail: 
apostolis_theoharous@hotmail.com.  
Εφαρμοσμένα Προγράμματα Διατροφικής 
Αγωγής & Υποστήριξης. Προγράμματα 
διατροφής για: Υγιεινή διατροφή, Παχυ-
σαρκία, Ανορεξία, Αθλητές, Εγκυμοσύνη 
– Θηλασμός, Παθολογικές καταστάσεις 
(υπερλιπιδαιμίες, διαβήτης, ανορεξία), 
έλεγχος σωματομετρήσεων (λιπομέτρη-
ση, έλεγχος βασικού μεταβολισμού μυϊκής 
μάζας, έλεγχος υγρών σώματος).Δέχεται 
με ραντεβού.

Διατροφολόγοι

Μικροβιολόγοι
ΦΑΝΗ ΚΟΥΣΚΟΥ, Ιατρός Βιοπαθολόγος – Μικροβιολόγος, 

Νικοπόλεως 63, Ιωάννινα. Δευτέρα έως Παρασκευή 07:30 το 
πρωί – 13:30 το απόγευμα και 18:00 – 20:00, εκτός Τετάρτης, 
Σάββατο 09:00 – 12:00. Τηλ: 2651030014, Κιν: 6974642085

ΛΑΜΠΡΟΣ Π. ΛΩΛΑΣ: Ιατρός Μικροβιολόγος – Βιοπα-
θολόγος, Κ. Φρόντζου7, Ιωάννινα,1ος όροφος, τηλ και fax: 
26510-39002, κιν: 6945-375317. Email: lampros_lolas@
yahoo.gr. Εξετάσεις: Αιματολογικές, Βιοχημικές, Μικροβιολο-
γικές, Ανοσολογικές, Ορμονολογικές, Αλλεργιολογικές. Ώρες 
λειτουργίας: Δευτέρα έως Παρασκευή 08:00 έως 14:00 και 
18:00 έως 20:30 (εκτός Τετάρτης απόγευμα). Σάββατο 09:00 
έως 11:00. 

ΜΙΚΡΟΒΙΟΛΟΓΙΚΟ ΙΑΤΡΕΙΟ: ΠΛΙΑΚΟΣ Κ. ΧΡΗΣΤΟΣ: Μι-
κροβιολόγος – Βιοπαθολόγος. Υπηρεσίες Ιατρείου: Αιματολογικό, 
Μικροβιολογικό, Ανοσολογικό, Βιοχημικό, Ορμονολογικό. Ωράριο 
Ιατρείου: Δέχεται καθημερινά Δευτέρα έως Παρασκευή: 08:30 – 
13:30 και 19:00 – 20:30, εκτός Τετάρτης απογεύματος, Σάββα-
το δέχεται με ραντεβού. Νότη Μπότσαρη 6 (έναντι Ξενοδοχείου 
Παλλάδιου), Ιωάννινα. Τηλ: 2651023370, Fax: 2651023380, Κιν: 
6972330443, Email: xristospliakos@gmail.com

Εφημερίες   
φαρμακείων

ΤΡΙΤΗ 28.03.2023
08:00-21:00:ΔΟΥΒΑΝΑΣ 
ΠΑΥΛΟΣ-ΑΒΕΡΩΦ 36Β.
21:00-08:00:ΑΒΡΑΜΙΩΤΗΣ ΔΙΟΝΥΣΙΟ-
Σ-25ης ΜΑΡΤΙΟΥ 32 (ΣΤΑΥΡΑΚΙ).
ΤΕΤΑΡΤΗ 29.03.2023
08:00-21:00:ΛΑΣΚΑΡΑΚΗΣ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗ-
Σ-ΚΑ΄ΦΕΒΡΟΥΑΡΙΟΥ 7-9, ΑΝΤΩΝΙΑΔΗΣ 
ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ-ΒΗΛΑΡΑ 40, ΜΠΟΥΣΒΑ-
ΡΟΣ ΙΩΑΝΝΗΣ-ΜΑΡΚΟΥ ΜΠΟΤΣΑΡΗ 4 
(ΤΑΧΥΔΡΟΜΕΙΟ).
18:00-21:00 & 21:00-08:00:ΜΠΟΒΙΛΑΣ 
ΙΩΑΝΝΗΣ-ΚΑΛΛΑΡΗ 27 (ΚΟΥΡΜΑΝΙΟ).
ΠΕΜΠΤΗ 30.03.2023
08:00-21:00:ΜΑΡΕΤΗΣ ΑΝΔΡΕΑΣ-ΜΕΓΑ-
ΛΟΥ ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΥ 12.

21:00-08:00:ΛΙΑΣΚΑΣ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ-ΜΕΓ. 
ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΥ 124.
ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ 31.03.2023
08:00-21:00:ΒΑΚΑΛΗΣ ΙΩΑΝΝΗΣ-ΔΩΔΩ-
ΝΗΣ 2. 21:00-08:00:ΚΙΚΟΠΟΥΛΟΥ ΑΡΤΕ-
ΜΙΣΙΑ-ΑΡΗ ΒΕΛΟΥΧΙΩΤΗ 11.
ΣΑΒΒΑΤΟ 01.04.2023
08:00-21:00:ΖΑΜΠΙΡΑΣ ΠΑΥΛΟΣ-ΧΑΡΙ-
ΛΑΟΥ ΤΡΙΚΟΥΠΗ 10, ΣΙΚΛΑ ΑΡΕΤΗ-ΒΗ-
ΛΑΡΑ 37, ΒΑΣΙΛΕΙΟΥ ΕΙΡΗΝΗ-ΔΩΔΩΝΗΣ 
109, ΜΗΤΣΗ ΔΗΜΗΤΡΟΥΛΑ  ΓΕΩΡΓΙΑ-Γ. 
ΚΥΡΓΙΟΥ 9.
18:00-21:00 & 21:00-08:00:ΒΕΡΜΠΗ ΑΓ-
ΓΕΛΙΚΗ-ΖΩΣΙΜΑΔΩΝ 2 ΚΑΙ ΣΙΝΑ.

ΚΥΡΙΑΚΗ 02.04.2023
08:0 0 -21:0 0:ΜΠΟΒΙ -

ΛΑΣ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ- ΚΑΛΛΑΡΗ 27 (ΚΟΥΡ-
ΜΑΝΙΟ), ΠΑΠΑΝΔΡΕΟΥ ΑΡΙΣΤΟΤΕΛΗ-
Σ-ΠΛΑΤΕΙΑ ΟΜΗΡΟΥ 12.
08:00-14:30 & 18:00-08:00:ΓΙΑΝΝΟΥΛΗΣ 
ΙΩΑΝΝΗΣ-ΑΣΗΜΑΚΟΠΟΥΛΟΥ 25 (ΚΑΤΩ 
ΝΕΟΧΩΡΟΠΟΥΛΟ).
ΔΕΥΤΕΡΑ 03.04.2023
08:00-21:00:ΓΟΥΛΑΣ ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ-28ης 
ΟΚΤΩΒΡΙΟΥ 8Β, ΜΠΡΑΧΑΝΤΙΝΗΣ ΙΑ-
ΣΩΝ-ΣΤΑΥΡΑΚΙΟΥ 8 & ΕΛΕΥΘΕΡΙΑΣ, ΝΙ-
ΚΑΣ ΠΕΡΙΚΛΗΣ-ΚΟΡΑΗ 13.
18:00-21:00 & 21:00-08:00:ΠΑΠΑΗΛΙΑ 
ΑΡΤΕΜΙΣ-ΝΑΠΟΛΕΟΝΤΟΣ ΖΕΡΒΑ 37.
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